



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

IV - Año XXII - N.º 4.403

VALLADOLID - MARTES, 4 Noviembre 1962

Precio: 75 céntimos



Hoy, primer martes de mes, LIBERTAD se vea con el sobreprecio de cinco céntimos, destinado por disposición legal para la institución San Isidoro para huérfanos de periodistas.

DISTINCION A ONESIMO



Como ya conocen nuestros lectores, en la última reunión del Consejo Provincial de la Falange, después de tratar de problemas tan importantes y de tanta trascendencia para el futuro de nuestra provincia como el de la vivienda, del cual nos hemos ocupado con más detenimiento en otra ocasión, el camarada Vicente Muñoz Calero dio cuenta de una comunicación de la Excm. Diputación Provincial de Segovia por la que se concede la Medalla número tres de Excm. Diputación segoviana a nuestro Caudillo Onesimo Redondo.

La resolución de la Corporación provincial de Segovia, en cuyo territorio tuvo lugar la gran acción guerrera del Alto de los Leones de Castilla, merece el reconocimiento y la gratitud de esta Falange y de Valladolid, puesto que viene a dar relieve a uno de los acontecimientos históricos que más pueden enorgullecen a los vallisoletanos. En la gran epopeya del Alto de los Leones tuvo una decisiva participación la Falange de Valladolid que, por la intuición y previsión de Onesimo, volvió desde el primer instante su potencia combativa, representada en el ardor nacional de los jóvenes, cientos de camaradas lucharon y murieron en las cumbres de la Sierra, formando con sus pechos el muro inexpugnable que había de cerrar el paso de la Mesta a las hordas del Soviet. Castilla, y con Castilla, España, se vieron libres de la invasión gracias al sacrificio de tantas vidas ofrecidas en el altar de la Patria.

Onesimo Redondo, el capitán de aquellas heroicas huestes, cayó también en la tierra segoviana de Labajo, dando el más alto ejemplo de sacrificio y de heroísmo a Castilla, a la Falange y a España, alumbrada por la aurora de su nueva existencia. La concesión de esa Medalla, sanción y proclamación justa del valioso servicio prestado con entero desprecio de sí mismo por la Falange vallisoletana y su Caudillo, será considerada por sus seguidores de hoy y de mañana como una prueba de trabajo de amistad, de camaradería y de hermandad de la gente española y castellana de Segovia. Innumerables fueron los vallisoletanos que derramaron su sangre en ese confin de la Vieja Castilla y podíamos decir que tanto las familias de los que murieron como los que quedaron físicamente vivos salieron con vida de aquel trance guerrero, se consideraron premiados, satisfechos y orgullosos con esa gran Medalla del Excm. Diputación segoviana que se ha otorgado a la figura señera de nuestro jefe y fundador Onesimo Redondo.

LA ONU, LABERINTO INCOMPENSABLE

bre cada tema se pronuncian los 2 MILLONES de palabras

COREA, AHOGADA EN LA POLEMICA

NEUVA YORK.—(Crónica de nuestro corresponsal, RODRIGO ROYO.) Colombia, Francia y Francia hicieron de la palabra en el Comité de la Asamblea General de la O. N. U., aborciendo el tema de Corea. La tarea encomendada a estos oradores no era fácil. Se trataba, en principio, de replicar al largo nivel del discurso de Vichinsky, señalando y subrayando sus conclusiones. Tanto el embajador colombiano, don Evaristo Rojas, como el ministro de Exteriores británico, Selwyn Lloyd, y representante francés, Henry Hoppenot, se distinguieron por consistencia dialéctica y por dadas argumentaciones. El doctor Sourdis hizo notar que era inexplicable que la Unión Soviética defendiera con ahínco la devolución obvia de tantos prisioneros, y, al cabo de siete u ocho millones de hombres cayeron en su poder durante la última guerra mundial. El representante británico, Selwyn Lloyd, prestó un testimonio personal respecto a cuáles los verdaderos sentimientos de los prisioneros coreanos. Mr. Lloyd visitó Corea el pasado mes de junio y tuvo ocasión de interrogar directamente a muchos prisioneros. Impresión personal como la de los prisioneros que era que muchos de ellos no querían sinceramente volver a Corea del Norte. El representante francés, Hoppenot, concentró sus esfuerzos en hacer un llamamiento a los pueblos asiáticos que se encuentran más cercados de la mentalidad china y coreana, para que traten de encontrar una solución a la guerra de Corea.

TODO SON ESPECULACIONES en la víspera electoral en EE. UU.

Preocupación en la ONU y en Europa, donde sólo España espera tranquila

SE AFIRMA QUE SE HA LLEGADO YA A UN ACUERDO TOTAL EN LAS NEGOCIACIONES HISPANO-YANQUIS

NEUVA YORK.—(Crónica de nuestro corresponsal, RODRIGO ROYO.) En víspera de las elecciones presidenciales se afirma en la Prensa norteamericana que las negociaciones entre España y los Estados Unidos han concluido prácticamente con un acuerdo total entre ambas partes sobre todos los numerosos puntos que estaban en discusión. Según esas informaciones, en las que se anuncia que los Gobiernos de Madrid y Washington harán público en breve un comunicado oficial simultáneo, España recibirá ayuda económica y militar de los Estados Unidos en cantidades superiores a los ciento veinticinco millones de dólares que se votaron aquí durante los dos últimos años fiscales, y que se entregarán en seguida, a la vez que mediante un acuerdo bilateral con Norteamérica nuestro país se compromete a colaborar en la defensa de Europa contra el comunismo; todo ello, según condiciones estipuladas en el acuerdo a que parece ser capaz de llegar los hombres que han venido negociando este asunto en Madrid desde hace siete meses. Ante la gran incógnita que se cierne todavía sobre los resultados electorales, y que quedará despejada dentro de veinticuatro horas, se especula intensamente sobre el rumbo que la nueva Administración imprimirá a la política internacional de los Estados Unidos. Gran cantidad de países europeos y de otros continentes creen que se están jugando abiertamente su porvenir en estas elecciones. Pero esto no parece aquí el caso de España, cuya sincera y bien mantenida neutralidad ante la lucha electoral se ha hecho patente desde las Convenciones de los Partidos en Chicago. Para nuestros efectos es completamente indiferente que gane Stevenson o que gane Eisenhower. Las relaciones entre España y los Estados Unidos se dan en función de los intereses fundamentales y permanentes de los dos países y están situadas más allá de todo avatar político, de toda conveniencia momentánea y de todo capítulo anecdótico de la historia. Cualquiera que sea proclamado mañana presidente de los Estados Unidos, España ha ganado ya hoy las elecciones presidenciales norteamericanas. En el seno de la ONU preocupada más que ningún sitio el curso que pueda tomar la política exterior de los Estados Unidos después de la batalla electoral. Como la VII Asamblea General tiene el propósito de terminar sus labores el 20 de diciembre y el nuevo presidente no se posesionará de su cargo hasta el 20 de enero próximo, muchas delegaciones han expresado su deseo de que el Gobierno norteamericano busque el procedimiento para que las opiniones de la nueva Administración tengan voz y voto dentro de la delegación que representa en la ONU a los Estados Unidos. De otro modo, les podría suceder que los delegados que están ahora en funciones adoptaran posturas y firmaran compromisos que pudieran ser repudiados luego por el presidente. Un procedimiento que se ha sugerido es que se dé asiento en la delegación norteamericana al hombre que vaya a ser el próximo secretario de Estado dentro de la nueva Administración. En el último momento, la impresión dominante es que Stevenson va ganando terreno, pero que su incremento con las pocas horas que faltan no será suficiente. Hay quien sostiene que en este momento una de cada diez personas no sabe todavía por quién va a votar. De todos modos, los cambios que se produzcan en el último instante afectarán muy poco al resultado de la elección. Se estima (Pasa a la página sexta)

Los hijos y parientes de MUSSOLINI empiezan a vivir tranquilos

Y no quieren nada de política El patrimonio de EDA CIANO se calcula en MIL MILLONES de liras

ROMA.—(Crónica de nuestro corresponsal, LUIS DE LA BARGA.)—La boda reciente de la hija del Conde Ciano con Sandro Giunta, pese a que los dos jóvenes contrayentes, especialmente la novia, pertenecen a familias directamente ligadas con el fascismo y a que la ceremonia nupcial se celebró en la antigua basílica de San Marcos, incrustada en el Palacio de Venecia, no ha dado pretextos a ninguna manifestación nostálgica del fenecido régimen. Ha sido, en cambio, un acontecimiento social de primera magnitud, pues no sólo ha inaugurado la temporada mundana de esta capital, sino que ha convalidado a todo un sector de la aristocracia romana y, sin proponérselo, a numerosa gente del pueblo, ávida de contemplar de cerca a los familiares del Duce. La afluencia de curiosos que se agolpaban a las puertas de la basílica de San Marcos no ha dejado dudas sobre la respetuosa curiosidad que, después de varios años de sañuda persecución, despiertan los descendientes del fundador del fascismo. La tercera generación de los Mussolini comienza ahora a salir a la luz pública sin encontrar la injusta hostilidad que debieron sufrir sus padres. El matrimonio de la única descendiente femenina del Conde Ciano con Sandro Giunta, hijo del que fue secretario del partido fascista en los años 1923-24, Francesco Giunta, no sólo une dos familias vinculadas al antiguo régimen político, sino también dos familias provistas de recursos económicos nada despreciables. El novio, cuyos padres están divorciados, tiene cierto capital, pero es, sobre todo, el hijo del Conde Fernando Maltrazo, que es uno de los principales capitalistas del Brasil. De ahí que la joven pareja —ella tiene diecinueve años y él veintitrés— hayan decidido establecer su residencia en dicha República sudamericana para que Sandro pueda colaborar en uno de los lucrativos negocios de su cuñado. Por otra parte, de los hijos de Mussolini la única que ha quedado en buenas condiciones económicas ha sido Edda Ciano. Aunque vive todavía la madre de Galeazzo, la anciana condesa Carolina Ciano, el patrimonio actual de la hija mayor del Duce se dice que está valorado alrededor de los mil millones de liras. Más tendría si no hubiese tenido que pagar al Estado, en concepto de multa por los "beneficios" adquiridos a costa del Regimiento, doscientos cinco millones de liras. La verdad es que Edda Ciano obtuvo pingües ingresos en estos últimos años no sólo con la venta del famoso diario de su marido, sino también con la pignoración

ORIGEN E HISTORIA DE LA SOCIEDAD SECRETA del "MAU-MAU", que hoy aterroriza a Kenya

Infiltrada en todas partes, sus miembros prestan juramento con el mejor estilo de brujería negra Colas de europeos para comprar armas

LONDRES.—(Crónica de nuestro corresponsal, GUY BUENO.)—Largas colas de hombres, de mujeres e incluso de niños europeos, se forman desde hace días ante las puertas de las armerías y de las tiendas de deportes en la colonia británica de Kenya. Largos colas, también, esperan pacientemente bajo el sol, ante los despachos de la Administración Central de Nairobi, para recibir el necesario permiso para llevar armas. La situación política en Kenya está madurando rápidamente al punto en que estas armerías, compradas bajo el signo del pánico, se disparan solas bajo impulsos de rabia, miedo o venganza. Estas son las graves noticias que ahora llegan a Londres desde la colonia africana. El responsable de esta dramática situación es una sociedad secreta, llamada Mau-Mau, cuyos actos de terrorismo se han impuesto bruscamente a la atención pública mundial en el curso de las últimas semanas. El Mau-Mau recluta sus adeptos entre los miembros de la tribu Kikuyu, uno de los grupos étnicos más importantes, por su número, su evolución y su inteligencia, de todas las tribus africanas residentes en la colonia. Los Kikuyus se extienden desde las riberas del lago Victoria hasta Uganda y parte de Tanganika. Sus miembros forman la mayor parte del cuerpo administrativo indígena en los diversos Departamentos gubernamentales, así como también proveen la mayoría de los empleados domésticos en los hogares europeos. De por sí, este hecho ofrece a los Mau-Mau infinitas oca-

siones para infiltrar en la colonia europea y los centros gubernamentales a sus espías, saboteadores y asesinos. Prácticamente, la asociación secreta trabaja más o menos coordinadamente con la Unión Africana del Kenya, compuesta igualmente en su mayoría por kikuyus, respaldando la actividad política más o menos subversiva de la asociación oficial, con sus actos de terrorismo. Al parecer, los orígenes de la agrupación secreta se remontan a unos treinta años. Hacia el 1920 se formó una asociación africana, la Asociación Central Kikuyu, que explotando lo que se vino a llamar el "hambre de la tierra" de las poblaciones indígenas suplantadas por los colonos blancos, se convirtió pronto en una organización anticolonialista y antigubernamental, prohibida y disuelta al estallar la guerra número dos. Los Mau-Mau parecen ser los herederos de dicha asociación. Las autoridades se apercibieron por primera vez de sus actividades hace unos cinco años. Desde entonces la sociedad ha conseguido infiltrarse peligrosamente entre la masa de la población negra y, sobre todo, de la tribu Kikuyu. El procedimiento fue sencillo: bastó fomentar los rencores contra los blancos a la vez que castigar, incluso con la muerte, a quienes traicionaban a la agrupación secreta o, incluso, se negaban a participar en ella. Además, y esto es importante, el Mau-Mau disponía y dispone de dos potentes aliados. En primer lugar, el hecho de que, para el indígena, la Policía no representa, todavía el amigo y protector en quien se

pueda fiar uno; en segundo, en el fetichismo y la superstición que cincuenta años de civilización no han logrado borrar aún por completo. Este fetichismo y esta superstición se explotan por medio de un "juramento" que los miembros del Mau-Mau deben prestar voluntariamente o bajo coacción, y que les impone el secreto más absoluto, bajo pena de muerte, en lo que a las actividades de la asociación se refiere. Prometen asimismo ser nuevos adeptos no prestar ayuda a los europeos ni venderles tierras, y crear las condiciones necesarias para que los blancos no tengan más remedio —o más que un deseo— de abandonar la colonia. Psicológicamente, la forma de "juramento" escogida no podía ser más eficaz, si se considera el grado de civilización de los indígenas. Prestado a medianoche, en la oscuridad de una cabaña que tan sólo iluminan unas brasas sobre las que cuecen, en una olla, la sangre y los ojos de una cabra sacrificada, hierbas diversas y barro, el juramento se identifica con los ritos milenarios de la brujería africana. Una sola nota "moderna" se mezcla a estos ritos: el nuevo adepto deberá pagar una cotización de entrada —a veces de doscientas a trescientas pesetas, ingente cantidad para un indígena— que alimenta unos fondos cuyo destino y empleo se ignoran. Al principio los Mau-Mau atacaron tan sólo a los miembros recalcitrantes de la tribu Kikuyu, dirigiendo a hombres y mujeres y destruyendo sus cabañas y su ganado. Bruscamente, los europeos se han convertido también en víctimas

HOY

EL SANTO CULTOS DEL DIA

MARTES 4 San Carlos Borromeo, obispo y confesor

Misa propia, color blanco. Segunda oración de la octava, tercera de los Santos Mártires y cuarta "Pro pace". Credo.

EXPOSICION DEL SANTISIMO En las Reparadoras, después de la misa de 8. Por la tarde, a las 6,30, estación, rosario y reserva.

En Santiago, de 6,30 a 8,30 de la tarde; a las 8, estación, rosario y reserva solemne. En las Esclavas, misa y exposición a las 8. Por la tarde, a las 6, rosario y reserva.

SAN MIGUEL Hoy, martes, ejercicio de San Antonio en la misa de ocho y media.

SANTUARIO NACIONAL El próximo jueves comienza un solemne triduo en honor del Beato Simón de Rojas, natural de Valladolid, en el IV centenario de su nacimiento. Misa a las 8,30. Por la tarde, a las 7,30, ejercicio y sermón por el R. P. José de Jesús Nazareno, Trinitario.

El domingo, a las 11, misa pontifical, predicando el muy ilustre señor don Marcelo González. Por la tarde, a las 7, bajo la presidencia del Excmo. señor Arzobispo, se celebrará un acto literario-musical en el Aula Magna de la Universidad en el que intervendrán el R. P. Gabriel de la Dolorosa, don Francisco Javier Martín Abril y don Luis Morales Oliver.

SAN PABLO (PP. Dominicos) Hoy, cultos en honor de N. P. Santo Domingo de Guzmán. Por la mañana, misa hasta las 9,30. Por la tarde, exposición, rosario, ejercicio del mes de las almas, sermón por el E. Angel Vázquez, bendición y responso cantado.

PENITENCIAL DE N. P. JESUS NAZARENO Segunda día de novena por las benditas almas. Misa a las 9. Por la tarde, a las 8, rosario, ejercicio de la novena y responso cantado.

Mañana, primer miércoles del mes, adoración de las Cuarenta Horas. Misa a las 9. A continuación, exposición de S. Divina Majestad, que permanecerá todo el día. Por la tarde, a las 8, rosario, ejercicio y reserva. Se ruega la asistencia, especialmente a los de turnos de vela al Santísimo.

MIERCOLES 5 San Zacarías y Santa Isabel Misa de Todos los Santos, color blanco. Segunda oración del Espíritu Santo, tercera "Eclesiástico" o "Pro Papa" y cuarta "Pro pace". Credo.

Parte meteorológico Datos meteorológicos registrados hasta las 19 horas del día 2

Presión.—A las 8, 707,7; a las 13, 707,8; a las 19, 707,4. Temperatura.—A las 8, 3,6; a las 13, 12,4; a las 19, 11,4.

Dirección del viento.—A las 8, calma; a las 13, Noroeste; a las 19, Este-Noreste. Velocidad del viento en kilómetros por hora.—A las 8, 0; a las 13, 10; a las 19, 11.

Estado del cielo.—A las 8, cuajado con neblina; a las 13, nuboso; a las 19, despejado. Temperatura máxima: 15,2. Temperatura mínima: 2,4. Velocidad máxima del viento: 31 kilómetros por hora.

GUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 50 pesetas Núm. 356 y con 5 los terminados en 56

Farmacías de guardia TURNO DEL 1.º AL 7.º DE NOVIEMBRE

Señor Ortega, Platerías, 7. Señor Argudo, Santiago, 19. Señora G. del Villar, Labradores, 55.

C. A. M. P. S. A. AVISO A LOS AUTOMOVILISTAS EXTRANJEROS

Habiendo perdido definitivamente su validez el 31 de octubre del corriente año los vales "pagados en divisas" para los suministros de gasolina y gas-oil a los automovilistas extranjeros, se notifica a todos los usuarios poseedores de estos vales que, contra entrega de los mismos, pueden reclamar el reintegro de su importe hasta el 31 de diciembre del próximo mes de diciembre, en el Instituto Español de Moneda Extranjera y sus Delegaciones fronterizas o en las sucursales del Banco de España. No se reintegrarán los vales sueltos, sin su correspondiente cubierta y pasada dicha fecha no se atenderá ninguna reclamación que al respecto se haga.

Mmo. Ayuntamiento de Olmedo (Valladolid) PASTOS DE INVIERNO

Este Municipio dispone de pastos de invierno, sanos y abundantes, para 1.500 cabezas de ganado lanar, en el monte "LA DEHESA" de sus propios, siendo el plazo de aprovechamiento desde 1.º de diciembre de 1952 al 31 de marzo de 1953.

GANADEROS: Pueden pasar ofertes para este disfrute, a quienes interesa, en escrito dirigido al señor Alcalde. Los gastos de anuncio serán de cuenta del adjudicatario.

OLMEDO, a 28 de octubre de 1952.—El Alcalde, FILIBERTO S. SANTIAGO.

Valladolid

SUCESOS FUNERAL

HERIDO POR ARMA BLANCA En una clínica de nuestra ciudad ingresó el pasado domingo Santiago Sanz Martín, vecino de Pedrajas de San Esteban, que presenta una herida por arma blanca en la región hipogástrica derecha penetrante en la cavidad abdominal y otra en la mano derecha, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

Estas lesiones se las causó en una Maximo Andrés, vecino del agredido. Por la tarde hubo algo que no fue tan magnífico como la temperatura: un partido de fútbol que pudo terminar en algo peor. Pero para eso están los guardias, para impedirlo.

Quizá confiados en la protección de la fuerza pública hacen muchos arbitros lo que les viene en gana. Si un día alguien les negara esa protección, su comportamiento sería mucho mejor. ¿A que sí?

Fuera del fútbol, todo en la ciudad estuvo tranquilo. Alguna que otra discusión en la cola del autobús, pero nada más.

En las jornadas del domingo y del lunes estuvieron en Valladolid los miembros del Congreso Iberoamericano-Nipino de Archivos y Bibliotecas. En su honor se celebraron diversos actos.

Ayer tuvo lugar en "Meseta" la inauguración de la exposición de pinturas de Gabino Goona. Asistió numeroso público, que hizo grandes elogios de la obra del pintor.

De espectáculos un nuevo título cinematográfico en Carrion y presentación de una compañía de comedia en Lope de Vega.

EL DUENDE Hoy pueden cobrar en Hacienda: Jerónimo Gallego, Eusebio Valentín, Sebastián García, Joaquín de Diego, Alejandro Rodríguez, Carlos Turiso, Cayare y Garrido, Vicente Gómez Sánchez.

Sindicato Español Universitario VACACIONES DE NAVIDAD EN AUSTRIA

El Sindicato Español Universitario ofrece a los estudiantes españoles la posibilidad de visitar Austria durante las próximas vacaciones.

La Obra Juvenil Austriaca ha organizado los siguientes Albergues Universitarios para el deporte de invierno:

Primer: En Walchsee, Tirol: Estación de ferrocarril de Kulstern, empalme con línea de autobuses. Altura, 700 m. Albergue en hoteles alpinas con posibilidades de practicar el deporte de invierno en el lago péstano. Coste total al día, 95,60 pesetas.

Segundo: En Burgstein, Tirol: Estación de ferrocarril de Otztal, empalme con línea de autobuses. Altura, 1.500 m. Albergue bien situado, rodeado de altas montañas. Pista de esquí suavemente inclinada. Coste por día, 85,40 pesetas.

Tercero: En Kellchapel, Tirol: Estación de ferrocarril de Kitzbühel, empalme con línea autobuses. Altura, 1.460 m. Casa alpina cercana a pista de esquí famosa en el mundo entero. Coste total al día, 85 pesetas.

Cuarto: En Saalbach, Salzburgo: Estación de ferrocarril de Zell am See, empalme con línea de autobuses. Altura, 1.000 m. Albergue en una sencilla chaqueta de troncos en un paisaje maravilloso. Coste total al día, 59,60 pesetas.

Todos estos campamentos para esquiadores están abiertos desde el 23 de diciembre al 2 de enero. Por dicho expreso de un grupo, pueden alterarse estas fechas. En el precio están comprendidos pensión completa con los gastos de calefacción, cursos de esquí y Seguros de Accidentes. Las peticiones de esquíes deben comunicarse lo antes posible, ya que sólo los hay en número reducido. El precio de alquiler de los mismos es de 10,20 pesetas diarias. Las casas de alquiler responden en caso de accidentes.

Cuando se trate de grupos es necesario comunicarlo urgentemente a los Albergues. Durante la estación invernal, desde diciembre a abril, serán desarrollados cursos de esquí.

Para la semana de Pascua del año próximo está previsto un programa semejante.

NOTA: El coste de los viajes y desplazamientos, así como el alquiler de los esquíes, corren a cargo de los participantes.

Inscripciones, hasta el día 1 de diciembre, en la Secretaría Técnica de nuestro departamento, calle Reina, 3, Madrid.

SUCESOS FUNERAL

HERIDO POR ARMA BLANCA En una clínica de nuestra ciudad ingresó el pasado domingo Santiago Sanz Martín, vecino de Pedrajas de San Esteban, que presenta una herida por arma blanca en la región hipogástrica derecha penetrante en la cavidad abdominal y otra en la mano derecha, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

Estas lesiones se las causó en una Maximo Andrés, vecino del agredido. Por la tarde hubo algo que no fue tan magnífico como la temperatura: un partido de fútbol que pudo terminar en algo peor. Pero para eso están los guardias, para impedirlo.

Quizá confiados en la protección de la fuerza pública hacen muchos arbitros lo que les viene en gana. Si un día alguien les negara esa protección, su comportamiento sería mucho mejor. ¿A que sí?

Fuera del fútbol, todo en la ciudad estuvo tranquilo. Alguna que otra discusión en la cola del autobús, pero nada más.

En las jornadas del domingo y del lunes estuvieron en Valladolid los miembros del Congreso Iberoamericano-Nipino de Archivos y Bibliotecas. En su honor se celebraron diversos actos.

Ayer tuvo lugar en "Meseta" la inauguración de la exposición de pinturas de Gabino Goona. Asistió numeroso público, que hizo grandes elogios de la obra del pintor.

De espectáculos un nuevo título cinematográfico en Carrion y presentación de una compañía de comedia en Lope de Vega.

EL DUENDE Hoy pueden cobrar en Hacienda: Jerónimo Gallego, Eusebio Valentín, Sebastián García, Joaquín de Diego, Alejandro Rodríguez, Carlos Turiso, Cayare y Garrido, Vicente Gómez Sánchez.

Sindicato Español Universitario VACACIONES DE NAVIDAD EN AUSTRIA

El Sindicato Español Universitario ofrece a los estudiantes españoles la posibilidad de visitar Austria durante las próximas vacaciones.

La Obra Juvenil Austriaca ha organizado los siguientes Albergues Universitarios para el deporte de invierno:

Primer: En Walchsee, Tirol: Estación de ferrocarril de Kulstern, empalme con línea de autobuses. Altura, 700 m. Albergue en hoteles alpinas con posibilidades de practicar el deporte de invierno en el lago péstano. Coste total al día, 95,60 pesetas.

Segundo: En Burgstein, Tirol: Estación de ferrocarril de Otztal, empalme con línea de autobuses. Altura, 1.500 m. Albergue bien situado, rodeado de altas montañas. Pista de esquí suavemente inclinada. Coste por día, 85,40 pesetas.

Tercero: En Kellchapel, Tirol: Estación de ferrocarril de Kitzbühel, empalme con línea autobuses. Altura, 1.460 m. Casa alpina cercana a pista de esquí famosa en el mundo entero. Coste total al día, 85 pesetas.

Cuarto: En Saalbach, Salzburgo: Estación de ferrocarril de Zell am See, empalme con línea de autobuses. Altura, 1.000 m. Albergue en una sencilla chaqueta de troncos en un paisaje maravilloso. Coste total al día, 59,60 pesetas.

Todos estos campamentos para esquiadores están abiertos desde el 23 de diciembre al 2 de enero. Por dicho expreso de un grupo, pueden alterarse estas fechas. En el precio están comprendidos pensión completa con los gastos de calefacción, cursos de esquí y Seguros de Accidentes. Las peticiones de esquíes deben comunicarse lo antes posible, ya que sólo los hay en número reducido. El precio de alquiler de los mismos es de 10,20 pesetas diarias. Las casas de alquiler responden en caso de accidentes.

Cuando se trate de grupos es necesario comunicarlo urgentemente a los Albergues. Durante la estación invernal, desde diciembre a abril, serán desarrollados cursos de esquí.

Para la semana de Pascua del año próximo está previsto un programa semejante.

NOTA: El coste de los viajes y desplazamientos, así como el alquiler de los esquíes, corren a cargo de los participantes.

Inscripciones, hasta el día 1 de diciembre, en la Secretaría Técnica de nuestro departamento, calle Reina, 3, Madrid.

SUCESOS FUNERAL

HERIDO POR ARMA BLANCA En una clínica de nuestra ciudad ingresó el pasado domingo Santiago Sanz Martín, vecino de Pedrajas de San Esteban, que presenta una herida por arma blanca en la región hipogástrica derecha penetrante en la cavidad abdominal y otra en la mano derecha, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

Estas lesiones se las causó en una Maximo Andrés, vecino del agredido. Por la tarde hubo algo que no fue tan magnífico como la temperatura: un partido de fútbol que pudo terminar en algo peor. Pero para eso están los guardias, para impedirlo.

Quizá confiados en la protección de la fuerza pública hacen muchos arbitros lo que les viene en gana. Si un día alguien les negara esa protección, su comportamiento sería mucho mejor. ¿A que sí?

Fuera del fútbol, todo en la ciudad estuvo tranquilo. Alguna que otra discusión en la cola del autobús, pero nada más.

En las jornadas del domingo y del lunes estuvieron en Valladolid los miembros del Congreso Iberoamericano-Nipino de Archivos y Bibliotecas. En su honor se celebraron diversos actos.

Ayer tuvo lugar en "Meseta" la inauguración de la exposición de pinturas de Gabino Goona. Asistió numeroso público, que hizo grandes elogios de la obra del pintor.

De espectáculos un nuevo título cinematográfico en Carrion y presentación de una compañía de comedia en Lope de Vega.

EL DUENDE Hoy pueden cobrar en Hacienda: Jerónimo Gallego, Eusebio Valentín, Sebastián García, Joaquín de Diego, Alejandro Rodríguez, Carlos Turiso, Cayare y Garrido, Vicente Gómez Sánchez.

Sindicato Español Universitario VACACIONES DE NAVIDAD EN AUSTRIA

El Sindicato Español Universitario ofrece a los estudiantes españoles la posibilidad de visitar Austria durante las próximas vacaciones.

La Obra Juvenil Austriaca ha organizado los siguientes Albergues Universitarios para el deporte de invierno:

Primer: En Walchsee, Tirol: Estación de ferrocarril de Kulstern, empalme con línea de autobuses. Altura, 700 m. Albergue en hoteles alpinas con posibilidades de practicar el deporte de invierno en el lago péstano. Coste total al día, 95,60 pesetas.

Segundo: En Burgstein, Tirol: Estación de ferrocarril de Otztal, empalme con línea de autobuses. Altura, 1.500 m. Albergue bien situado, rodeado de altas montañas. Pista de esquí suavemente inclinada. Coste por día, 85,40 pesetas.

Tercero: En Kellchapel, Tirol: Estación de ferrocarril de Kitzbühel, empalme con línea autobuses. Altura, 1.460 m. Casa alpina cercana a pista de esquí famosa en el mundo entero. Coste total al día, 85 pesetas.

Cuarto: En Saalbach, Salzburgo: Estación de ferrocarril de Zell am See, empalme con línea de autobuses. Altura, 1.000 m. Albergue en una sencilla chaqueta de troncos en un paisaje maravilloso. Coste total al día, 59,60 pesetas.

Todos estos campamentos para esquiadores están abiertos desde el 23 de diciembre al 2 de enero. Por dicho expreso de un grupo, pueden alterarse estas fechas. En el precio están comprendidos pensión completa con los gastos de calefacción, cursos de esquí y Seguros de Accidentes. Las peticiones de esquíes deben comunicarse lo antes posible, ya que sólo los hay en número reducido. El precio de alquiler de los mismos es de 10,20 pesetas diarias. Las casas de alquiler responden en caso de accidentes.

Cuando se trate de grupos es necesario comunicarlo urgentemente a los Albergues. Durante la estación invernal, desde diciembre a abril, serán desarrollados cursos de esquí.

Para la semana de Pascua del año próximo está previsto un programa semejante.

NOTA: El coste de los viajes y desplazamientos, así como el alquiler de los esquíes, corren a cargo de los participantes.

Inscripciones, hasta el día 1 de diciembre, en la Secretaría Técnica de nuestro departamento, calle Reina, 3, Madrid.

VACUNESE CONTRA EL FRIO

Lo mejor... abrigarse GABANES PELLIZAS CANADIENSES

TRINCHERAS con forro supletorio de lana El mejor surtido a mejores precios

CONFECCIONES "EAVALE" TERESA GIL, 20 * * * ALARCO

LIBERTAD: Teléf. 2373 VIAJEROS

Publicaciones "REUS" He aquí tres libros para aprender sin necesidad de maestro, que no deben faltar en el hogar: "Método de corte y confección" de Solera-Prieto, para ropa de señora, 150 pesetas. "Método de corte" de Escobar, para ropa interior de caballero (pajamas, batines, camisas, etc.), 150. "Método de corte" de Escobar, para trajes de señora y caballero, 200. Facilitamos el pago a plazos. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Juzgados Municipales! (Ayuntamientos) Don Isidro de Arce y don Eduardo García Galán han publicado la segunda edición de su obra "La Nueva Justicia Municipal" (dos tomos). Contiene formularios. Precio, 170 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23, Madrid.

¿Desea entretener a sus amistades con juegos de ilusiónismo? Compre los libros de Ling-Kai-Fu "La prestidigitación al alcance de todos", precio 50 pesetas, y "Más de doscientos juegos de manos con las barajas", 50. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23, Madrid.

VISNO IDEAL PARA EL CUBO

CINE y Teatros

CINEMA ROXY HOY, desde las 5,30

La película que hace feliz al público LA HERMANA SAN SULPICIO

En color, por CARMEN SEVILLA y JORGE MISTRAL Esta película no pasará seguramente a otro local.

CINE LAFUENTE HOY, desde las 5,30

Emocionante programa doble "ENTRE DOS JURAMENTOS"

Por Joseph Cotten y Cornel Wilde y "EL LADRON DE CADAVERES"

TEATRO CARRION - HOY, DESDE LAS 5

El film más espectacular de todos los tiempos en TECNICOLOR

LA MUJER PIRATA Por JEAN PETERS y LOUIS JOURDAN

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

Compañía de Comedia SKENE Con MAYRATA O'WISIEDO, OSVALDO GENAZZANI y la colaboración extraordinaria de SALVADOR SOLER MARI, MONSERRAT BLANCH, JOAQUIN PUYOL, MARIA LUISA AMADO y JOSE VIVO

HOY, a las 7,30 y 10,30. La maravillosa comedia de don JACINTO BENAVENTE, titulada

La honradez de la cerradura

La gran actriz Mayrata O'Wisiedo representará en escena el mismo primer papel que ya interpretaba en la versión cinematográfica del mismo título.

MARANA, ESTRENO de la extraordinaria comedia original del malogrado autor ENRIQUE JARDIEL PONCELA, titulada

LAS CINCO ADVERTENCIAS DE SATANAS

Comedia de grandioso éxito y estrenada en Madrid en el Teatro de la Comedia.

HOY CALDERON

A las 5, 7,30 y 10,45 LA PELICULA MAS HUMANA, FUERTE Y REALISTA DE LOS ULTIMOS TIEMPOS!

EL JUDAS

Genial creación de ANTONIO VILAR

Complemento: el bello dibujo "Metro", en tecnicolor

Jugadas de Billar

HOY ZORRILLA

DESDE LAS GRAN EXITO del colosal programa

Fuego en la nieve Por VITO JONHSON y RICARDO MONTALBA

Un destino de mujer Joseph Cotten-Loretta Young

HOY CAPITOL

DESDE LAS EXITO ARROLADOR de espectáculo superproducción en tecnicolor, con SARA BERRY

EL LIBRO DE LA SENA Y SPENCER TRACY en MAR de HIERRO

LAS ZAPATILLAS ROJAS

RADIO FALANGA

SOBREMESA 13,30: Sintonía y a parte

13,35: Información general Prensa, 14; Tres chistes con 14,10; Variedades musicales 14,25; Gota comercial 14,30; Conexión con Radio Nacional de España, 14,45; Noticias locales 14,50; Música variada, 15,30; La estación.

NOCHE 21: Sintonía y apertura. Comentarios de actualidad. Información local, notas y 21,45; Intermedio musical. Conexión con Radio Nacional de España, 22,15; Gota comercial 22,30; Música variada, 23,00; Noticias locales 23,15; Música de baile, 23,30; Música de baile, 23,45; Música regional, 24; Cierre de estación.

Gran Cinema COCA

PALACIO DEL CINE Situación desesperada

Por RICHARD WIDMARK Sublime exaltación del valor humano, en MARAVILLOSO TECNICOLOR, CADA DIA MAYOR EXITO

ALMACENES "La esmeralda"

García y Cuadrado (sucesores de Pedro García Rodríguez), Ferridos, Paquetaria, General de punto, Canovas del Castillo, 4.

MARCA VENTAS

SACOS, Sección y venden de telas, etc. Almacén de Sanz, Paseo de la Victoria, 14. VENTANAS, raras, puerterías, etc. Almacén de Sanz, Paseo de la Victoria, 14. MALETAS, desde 43 pesetas, resacas, puerterías, etc. Almacén de Sanz, Paseo de la Victoria, 14.

Anuncios Telegraficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

MOTORES "Diesel"

para riego, molinaria, industrias; alternadores nuevos. ELU, maquinaria eléctrica. Carmelo Gil, 4, Teléfono 13433, Bilbao.

NORIAS de todos los tamaños

canchales y accesorios, se construyen. Fábrica de norias, Calle Astorga, 9, León.

ESTOS anuncios se reciben también en Publicidad AVILA

Maria de Molina, 3, teléfono 1320, y en Publicidad Anuncio, Santiago, 5, teléfono 1637.

IMPORTANTE: Antes de adquirir piezas para su camión o coche

consulte a Garage Guerra, San Luis, 18, Santander.

MAQUINAS hacer galletas

sin aumento el flador, diez años garantía, entrega y ensaio a 2 y a 115 a domicilio, también subir puntos medias. Informes, "El Imperio", Montero, 32, Madrid. Precios a mo vendedores todas capitales y pueblos, 20% comisión.

MOTORES eléctricos

de gasolina, todas potencias; grupos motor-bombas, ensacadoras a mano motor, prensas y husillos para uva, piezas y accesorios. Almacenes "El Nacho", Palencia.

MAQUINAS hacer punto

Diamant y Dúbel, sin empalmar, fabricadas pago. José Luis I. Vilejo, Azcozaga, 4, Oviedo. Solicite representante.

GRUPOS eléctricos

de gasolina, gradas, cultivadores, arados, carretillas de mano, pulcritizadores, sembradores remolacha. Maquinaria agrícola. Tejeda y Diaz, Burgos, 17, Palencia.

MAQUINAS punto

de guañidos Dúbel, rodamientos boias. Profesores domicilio. Piazos. Entrega inmediata. Garantía. Pelicla Máquinas, San Bernar, 42, Madrid.

MAQUINAS de hacer punto tipo "Dúbel"

nuevas, siete golpes palanca, 10 años garantía, 24 plazos. Entregamos gratis. Remoladores a 11 anjeras, nuevas, tres hilos, cuchilla. Talleres propios. Deseamos vender todos pueblos. "El Imperio", Montero, 32, Madrid.

VAGONES particulares

de ferrocarril, anchos, compra, venta, alquiler. Informar a S. L. Ingeniería, Apartado 3, Fuentes de Guipuzcoa.

CASA GONZALEZ

Maquinas de punto todos los tamaños. Accesorios. Seriedad. Burgos Nuevo, 11. León. Central: Olivar, 14. Madrid: Constructores José Torregrasa e hijos, Torre, Madrid.

OPTICA "IRIS"

Grafas. Foto. Proyección. SILLAS-COCHES niños. Casa Velasco, Santiago, 78, Teléfono 1244.

LEA mañana

LIBERTAD

LIBERTAD

LIBERTAD

Vertical text on the far left edge of the page, partially cut off.

TOROS

Barcelona, 2.—Plaza de Las Arenas. Tres toros de Antonio de los dos de Gerardo Ortega y uno de Domingo Ortega, todos mandados por el torero...

Castellón de la Plana, 2.—Novillos de Oncha y Sierra. Un toro americano no pasó de regular en el primer día...

Villena, 2.—Novillos de Jesús Guzmán. Manolo Sevilla no mató más que al último novillo por haber llegado tarde y te cortó las dos orejas...

Madrid, 2.—En la plaza de Acho se ha inaugurado la plaza construida por el torero americano Sidney Franklin...

Alcalá de Guadaíra, 2.—Se ha inaugurado la plaza construida por el torero americano Sidney Franklin...

Granada, 2.—Se ha celebrado un festival taurino con novillos de Peñaylo, que dieron buen juego.

Leon (Méjico), 2.—Toros de Santo Domingo para Rafael Rodríguez, que cortó la oreja del cuarto...

Madrid, 2.—Los hermanos Pepe, Antonio y Juanito Bienvenida han sido contratados para torear en el Japón...

Medina del Campo, 3.—En el mediano pueblo de Rueda, y cuando se encontraba en un bar el médico Ciriano de Vega Lopez...

Operado del apéndice... para sacarle un pedazo de acero de un dedo

Liverpool, 3.—Roy Thompson, de diez años de edad, ingresó en un hospital para que le sacasen un pedazo de acero de un dedo...

La reina madre de Inglaterra, Elizabeth, ha tomado definitivamente posesión del castillo de Escocia...

Los dos fantasmas hacen con frecuencia preguntas impertinentes a la reina madre, pero ésta no contesta nunca...

Un agente de Seguros intenta convencer al dueño de una gran oficina para que firme una póliza...

La salsa mayonesa, o mejor dicho, mahonesa, cumple su segundo siglo de vida...

El segundo fantasma es un fantasma muy agrio. Pertenece a un antiguo soldado de la Guardia Negra...

Un agente de Seguros intenta convencer al dueño de una gran oficina para que firme una póliza...

La reina madre de Inglaterra, Elizabeth, ha tomado definitivamente posesión del castillo de Escocia...

Los dos fantasmas hacen con frecuencia preguntas impertinentes a la reina madre, pero ésta no contesta nunca...

Un agente de Seguros intenta convencer al dueño de una gran oficina para que firme una póliza...

La reina madre de Inglaterra, Elizabeth, ha tomado definitivamente posesión del castillo de Escocia...

Los dos fantasmas hacen con frecuencia preguntas impertinentes a la reina madre, pero ésta no contesta nunca...

Un agente de Seguros intenta convencer al dueño de una gran oficina para que firme una póliza...

La reina madre de Inglaterra, Elizabeth, ha tomado definitivamente posesión del castillo de Escocia...

Los dos fantasmas hacen con frecuencia preguntas impertinentes a la reina madre, pero ésta no contesta nunca...

Un agente de Seguros intenta convencer al dueño de una gran oficina para que firme una póliza...

La reina madre de Inglaterra, Elizabeth, ha tomado definitivamente posesión del castillo de Escocia...

Los dos fantasmas hacen con frecuencia preguntas impertinentes a la reina madre, pero ésta no contesta nunca...

Un agente de Seguros intenta convencer al dueño de una gran oficina para que firme una póliza...

POLICIA EN ACCION

EL CRIMEN DEL EXPRESO DE ANDALUCIA acabó con bandera negra en la Modelo Plan y desarrollo de un asalto, que debía ser perfecto, y no lo fué

Por PABLO CORBALAN

-IX-

Los lectores de novelas policíacas sabemos que no existe el crimen perfecto; la policía también sabe que no existe el crimen perfecto; el público, en general, también conoce esta verdad...

El asalto al expreso de Andalucía estaba planeado como un "golpe perfecto". Su plan inicial, tal y como lo planeó Horario, debía desarrollarse del siguiente modo:

Tres hombres, amigos de un ambulante de Correos y contados con la actitud pasiva de éste, suben al coche estafeta del tren. Suben en la estación de Aranjuez, donde habían llegado una hora antes...

Pero de este plan sólo pudieron realizar los bandidos una parte. Y no la más difícil. Subieron al coche correo en la estación de Aranjuez, mas a partir de entonces nada salió como se había previsto...

este modo al ver que el jerez ni siquiera había amodorrado a los ambulantes. Al atacar a Lozano, el funcionario Ors salió en defensa de su compañero. Entonces los tres bandidos se lanzaron sobre él...

Los bandidos no encontraron el millón de pesetas que iban buscando y tuvieron que conformarse con bastante menos. "Pildorita", que les esperaba con un taxi alquilado en Alcázar de San Juan...

Esta cuestión del coche se había planteado, en un principio, mediante la compra de uno de segunda mano. Pero "Pildorita", encargado del asunto, no se atrevió a adquirirlo. Sin coche propio tuvieron que alquilar un taxi y un chófer...

Al día siguiente, por parejas, se presentaron los bandidos en casa de Teruel para repartirse el botín. El reparto fue equitativo. "Pildorita" renunció a su parte y se marchó a París. La que les correspondió a Piqueras y a Teruel la escondieron en los tubos metálicos de una cama...

Las ejecuciones y la bandera negra se realizaron en la misma Cárcel Modelo. Intervinieron en ellas los verdugos de Madrid y de Burgos. El de Burgos era el decano de los ejecutores de la justicia...

El primero en ir al garrote fue Honorio; en segundo lugar, fué Piqueras. El tercero fué Navarrete. Cuando la vida de éste se extinguió eran las seis de la mañana del día 9 de mayo de 1952.

Una bandera negra ondeaba sobre la puerta de la Cárcel. A la ejecución de los culpables del crimen del expreso de Andalucía asistieron un a veinte personas, entre las que figuraban un juez, un médico, funcionarios, periodistas y representantes de los vecinos de Madrid...

Y aquí termina la historia de un delito que quiso ser perfecto. Mañana: EL ROBO DE LA CALLE DE LAS HUERTAS

TEATRO

EN LOPE

Presentación de la Compañía "SKENE", con el estreno de "BARRIADA", de Julio Alejandro

Con la comedia "Barriada", de Julio Alejandro, se presentó ayer en el escenario de Lope de Vega la compañía "Skene". Grata presentación, tanto por lo que vimos en su primera jornada como por lo que dejaron entrever, planteando el interés de las próximas.

La comedia "Barriada", desarrollada en ambiente americano —una barriada de casas baratas en San Francisco—, tiene todo el aire de la última época del teatro yanqui que conocemos. Ese aire lo mismo se encuentra en el decorado y su distribución, que en la mezcla de los personajes...

Lo que si está clara en el señor Alejandro es la influencia completa de la producción norteamericana, e incluso sus modos, sean del teatro o del mundo cine. La influencia del cine sobre el teatro actual es un hecho y, puestos a buscar analogías, con el muguchao que reparte el periódico terminaba también "Nuestra ciudad" en su versión cinematográfica.

La comedia tiene en sus tres actos un valor ascendente, y ya es algo que una comedia vaya a más. El acto inicial de planteamiento es escuetamente eso, con apenas un par de situaciones de fuerza, dejando el resto a los factores ambientales...

pléndida y alguna otra más forzada; por ejemplo, su actitud en postura y gesto, casi de conservatorio, cuando se enfrenta al marido por última vez. Bien, con la soltura que ya le conocemos, Oswaldo Genazzani, aunque acentuase demasiado el candor que apuntábamos en su tipo, destacando asimismo la labor de Salvador Soler-Mari, brillando tanto por su seguridad como por su dicción...

Para la obra y su presentación, y en especial para la labor de sus intérpretes, sonaron abundantes aplausos. C. M.

Verneuil pone fin a su vida

París, 3.—El autor dramático francés Louis Verneuil se ha suicidado. Contaba 59 años de edad. Verneuil nació en París el 14 de mayo de 1893, realizando sus estudios en el Liceo Carnot. En 1921 contrajo matrimonio con Lysiane Bernhardt, hija de la famosa actriz Sarah Bernhardt. Entre 1911 y 1914 estrenó más de una docena de obras teatrales en un acto y varias revistas musicales. En mayo de 1916 estrenó su primera obra, en tres actos, "La Chatterbox Anglaise", y seguidamente se representaron dos de sus mejores producciones, "Daniel" y "Regine Armand", escritas para Sarah Bernhardt, que fueron las dos últimas obras que interpretó la extraordinaria actriz. Verneuil "descubrió" a Gaby Morlay en 1918 y a Elvira Popesco en 1922. Marchó a los Estados Unidos en 1935, y hacia poco regresó a Francia con numerosos proyectos teatrales y cinematográficos. Se ignoran las causas que le han llevado al suicidio. Efe.

París, 3.—En relación con el suicidio del autor y actor teatral Louis Verneuil, se informa que durante toda la mañana no respondió a las llamadas telefónicas que se le hicieron a la habitación del hotel donde vivía. La dirección del hotel, intriguada por esta negativa de Verneuil, forzó la puerta de la habitación y se encontró a Louis Verneuil en la bañera, seccionada y vulgar, los muros manchados de sangre y una hoja de afeitar en el suelo. No se ha encontrado ninguna carta ni el menor indicio que explique el trágico desenlace. De todos modos se cree que Verneuil, que padecía del corazón desde hace varios años, se ha suicidado en un momento de depresión. Asimismo se establece la hipótesis de una decepción de tipo sentimental. —Efe.

cine

En CARRION "LA MUJER PIRATA"

Se han realizado ya tantas películas con el tema de la piratería que hacer una de este estilo, pero distinta a todas las demás debe resultar poco menos que imposible. "La mujer pirata" es un film en lentocolor, amable, divertido y risa, y entristecido, en general. Narra la historia del capitán Providencia, que es una mujer de rostro bonito y modales violentos, sucediéndose a lo largo de ella episodios en los que juegan papel importante el odio y el amor. Dirigida esta película de manera regular, sin complicaciones y sin novedad alguna, por Jacques Tourneur, está interpretada por un grupo de magníficos actores en el que figuran Jean Peters, Louis Jourdan, Debra Paget y Harpel Marshall. M. R.

500 PESETAS PARA VD.

CUPON

Don _____ con domicilio en _____ calle _____, pronostica que saldrá premiado el núm. _____ correspondiente al anuncio de _____ FIRMA _____

BASES

PRIMERA.—Para conseguir las 500 pesetas bastará acertar el anuncio que saldrá premiado en el sorteo que se celebrará el 15 de este mes. Si fueran varios los acertantes, se sorteará entre ellos. SEGUNDA.—Puede anotarse cuantos boletos quiera.

ESTO y Aquello



SIN PALABRAS

La reina madre de Inglaterra, Elizabeth, ha tomado definitivamente posesión del castillo de Escocia. El castillo, que tiene una gloriosa historia, era uno de los que disponía de mayor número de fantasmas. Desde que se instaló la reina madre con su séquito sólo quedan dos. El primero dicen que merodea por la torre del Este; es el de una muchacha enamorada de un labrador y castigada por su padre. Hace unos cuarenta años se arrojó por una de las ventanillas de la torre.

El segundo fantasma es un fantasma muy agrio. Pertenece a un antiguo soldado de la Guardia Negra que se suicidó en Palacio. La bala se clavó en la pared. Se rubió de yeso el orificio, pero, por la noche se caía el yeso. Fue inútil volverlo a taponar. El yeso se caía indefectiblemente.

Los dos fantasmas hacen con frecuencia preguntas impertinentes a la reina madre, pero ésta no contesta nunca. Al menos ésta es lo que cuentan todos los vecinos de Escocia, que, al contrario de lo que ustedes se imaginan, no sienten ningún temor ante la noticia de la existencia de fantasmas en su territorio. Es más, les gusta saberlo y presumir de ellos.

Un agente de Seguros intenta convencer al dueño de una gran oficina para que firme una póliza. —El seguro es lo mejor. ¿Y aquel reloj? ¿No lo va usted a asegurar contra el robo? —¡Quita! Ese reloj no hay quien lo robe. Mis empleados no le quitan el ojo.

¿LO SABIA USTED? La salsa mayonesa, o mejor dicho, mahonesa, cumple su segundo siglo de vida. Fue inventada en el año 1752 por el célebre cocinero de Richelieu, Leroy. Ocurrió el gastronómico suceso en la batalla de Mahon, de ahí su nombre. El único alimento que se disponía en cantidad en aquellos días era el pescado. En un descuido, Leroy dejó caer huevos en el aceite. Era tarde para rectificar. El Cardenal se impacientaba pronto, y entonces, en ese momento supremo, Leroy tuvo una inspiración: mezcló los huevos al aceite. Prueba el resultado y lo encuentra agradable. El cañón tronaba lejísimo, y para bautizar la salsa recién nacida se le dio el nombre de mahonesa. ¿Lo sabía usted?

LECTURAS NOCTIVAS —Vea lo que pasa, Rigoberto, por enseñarle al niño las novelas de costumbres indias... CUENTAGOTAS Sabed que todo adulador vive a expensas de aquel que lo escucha. —LA FONTAINE.

No te juzgues incompleto por que no respondas a tus lecturas; el amor lleva en sí su propia plenitud. —A. NERVO.

CRUCIGRAMA



HORIZONTALES 1: Fruto de la vid. 2: Prefijo. 3: Cartas, documentos o manuscritos de cualquier clase. 4: Castidillo. 5: Tela de seda o hilo muy clara y sutil. Perseguido animales para rogarlos o matarlos (al revés). 6: Pato. Echado mal de ojo. 7: Sufre, lleva con paciencia. Sembrantes. 8: Que tiene aroma. Regala. 9: Hendeduras prolongadas que se hacen en la tierra con el arado. 10: Vasija donde se echa la tinta. 11: Prefijo (al revés). 12: Pronombre.

VERTICALES 1: Mamífero carnívoro, doméstico. 2: Tela fuerte que se usa para hacer toldos (al revés). 3: Conductos de un lado a otro. 4: Lanza de red para pescar (al revés). 5: Mechinal. Desgaste de los terrenos por la acción del agua, viento, etcétera. 6: Interjección para animar (al revés). Tema o argumento de una obra. 7: Recibida, creída o aceptada generalmente en alemán, lugar. 8: Testimonio que da el escribano de la sentencia (al revés). Plural de consonante. 9: Pieza redonda y plana (al revés). 10: Que tiene en sí azar o desgracia. 11: Nuestro primer padre. 12: Todo lo que tiene existencia corporal o espiritual, abstracta o imaginaria.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA HORIZONTALES.—1: Caca. 2: Ojo. 3: Arrepa. 4: Pa. Ed. 5: Ajera. 6: Ricalí. 7: El. Or. 8: Ojo. Ene. 9: Homocíclico. 10: Ojo. Ojo. Ida. 11: Ja. Ene. 12: Ara. Alo. VERTICALES.—1: Ehuo. 2: Ojo. 3: Ojeña. 4: Aparato. Ar. 5: Coraje. Oro. 6: Ase. Ato. Irá. 7: Sopepa. Ete. 8: Odalini. El. 9: Ecleno. 10: Od. 11: Casa.

Operado del apéndice... para sacarle un pedazo de acero de un dedo Liverpool, 3.—Roy Thompson, de diez años de edad, ingresó en un hospital para que le sacasen un pedazo de acero de un dedo. El médico se confundió con otro niño y en vez de quitarle la particularidad de acero le ha quitado el apéndice abdominal. Cuando se descubrió el error, le fué extirpado también el apéndice al otro niño, que era el único que lo necesitaba. Los dos se están reponiendo a bordo de sus operaciones, y Roy espera que le saquen el acero del dedo dentro de una semana.—Efe.

desnuejes

"Luis Angel" ha batido todos los "records" ante el micrófono de Radio Falange. Su marca de una crítica deportiva, establecida el domingo por la noche en 14 segundos 2/10, derriba todas las precedentes de la historia deportiva del periodismo.

"O soluciones o dimisiones". Lo que se dice estilo telegráfico, y ya se sabe lo que pasa con los telegramas: se habla una barbaridad y nadie se atreve a abrirlos.

El partido del domingo tuvo un comienzo prometedor: 1-0. Luego siguió en plan prometedor: 2-0. Después se puso prometedor para el Gijón: 2-1. Inmediatamente quedó comprometido: 2-2. Unos minutos más, y el árbitro anuló el gol de Coque. Entonces el que se quedó de verdad comprometido fue el árbitro.

¿Qué quería decir el señor Portilla cada vez que levantaba una mano? Porque como no le sirviera de antena...

Otega hizo el domingo un partido tan extraordinario, de medio centro a la antigua, que entraban ganas de olvidarse del alfabeto y del "uvemeto" futbolístico.

Si todos llegan a jugar como él, nos hubiéramos ido del campo aburridos de ver meter goles. ¡Lo que uno daría por aburrirse!

A raíz del gol que no fue gol y que era gol, vimos uno de los penaltys más bonitos y bien hechos de la temporada. Nunca se ha visto despejar con la rodilla tan limpiamente a corner como lo hizo el defensa izquierdo del Gijón.

Fue un penalty sacado de la manga: el muchacho, por si las moscas, hizo algo tan genial como desviar con el puño el balón, estimulando.

Un espectador que estaba junto a nosotros, en las gradas del corner, gritó:

—¿y eso no lo ha visto...? Otro "hincha" se volvió sonriendo: —No lo ha visto y ¡lo que le hubiera gustado verlo!

A lo que parece, Cholo Dindarra, que es un magnífico extremo, pertenece a la serie desgraciada de jugadores que juegan también con el vocabulario.

Insultar al contrario, ya sea por "desahogo" o para excitarle y restarle facultades, es algo tan vil y tan sucio que, automáticamente, debería ponerse a sus autores en una lista negra del deporte.

Una sanción de veinte partidos ayudaría bastante a que los entrenadores se preocupasen por esta plaga repugnante de los que juegan pegando patadas al alma.

Seso —a pesar de no tener una actuación redonda— ha traído una cosa que estaba haciendo mucha falta: tranquilidad. Y eso que el domingo el que menos podía tenerla era él, más atento a los "agujeros" de los amigos que a la ofensiva de los enemigos.

De todos modos, ojo con el adelantarse, porque a veces hay que correr hacia atrás; hay quien bombea como un mortero.

A nuestro lado, alguien iba amortizando las 17,50 pesetas de la entrada.

Después del primer gol, el hombre murmuró: "Van dos pesetas". Cuando el empate, masculló: "Siete pesetas". Tras el fin de Coque, contó con cierta euforia: "Doce con setenta y cinco". Cuando "lo" del final, se iba diciendo: "Esto solo vale cuatro. Ganó dinero". Histórico.

DEFENSA

DEPORTES

El partido, visto del lado del Valladolid

"No hemos sabido aprovechar el primer tiempo y en la segunda parte hubo exceso de confianza", comentó Iraragorri

Repetir ahora el estado de ánimo y el panorama desolador que ofrecía el vestuario del Valladolid, resulta innecesario porque al silencio de todos está Iraragorri no levantaba la cabeza del suelo. Mudo, sollozando, resultaba incomprensible, queriendo dar la réplica al proceder de Dindarra, y la mayoría de los jugadores, penativos y deshechos moralmente, reflejaban el estado de abatimiento, creyendo insuperable lo que tan fácil solución hubiera tenido en el campo.

Cuando preguntamos a Iraragorri, el entrenador nos dijo: —Ni se que decir. Francamente, todo esto es inexplicable. Estoy desolado.

—¿A qué atribuye el empate? —No puedo saberlo. Aprovechamos muchas oportunidades que hubo en la primera parte para haber redondeado la victoria, y después, en el segundo tiempo, la defensa condensa y la alegría de la defensa han hecho posible este empate que solo así pudo llegar.

—¿usted no lo esperaba? —Sinceramente, no. Tal como se desarrollaba el partido, creía que ganaríamos por más margen, pero los jugadores creyeron que con el 2-0 estaba todo hecho, y en lugar de seguir apretando, sin olvidar la vigilancia del contrario, se echaron a dormir y no se jugaron áreas.

—¿que opinión del gol anulado? —Entiendo que no había razón ninguna para anularlo. Había conculcado ya la pelota y la obstrucción que estaban haciendo los jugadores constituían para que no se tirase el castigo solamente a ellos podía perjudicar. Su marco gol y debió concederle. En cuanto al segundo, si perfectamente que el juez de línea había levantado el bandero.

—¿usted no cree que es realidad lo de la mala suerte de este partido? Después del 2-0, es totalmente inevitable que nos hayan empatado. La desgracia está tarde ha estado vestida de arbitro.

—¿Seso había que preguntarle por la actitud del linier y del arbitro en el segundo gol? —No sé si lo habrá visto, pero yo puedo jurar que al levantar la bandera al linier, pero el arbitro no quiso saber nada.

—¿por que no protestarais más? —Yo ya hice cuanto pude: se lo dije al arbitro y requerí al linier, pero no me hicieron caso.

—¿Crees que pudiste hacer algo en el segundo gol? —Sinceramente, no. Salí a cubrir puerta para anular el segundo gol de Cholo, pero poco la pelota con efecto, y lo mismo que pudo salir fuera dio en el poste y se coló. Era la única forma para que así sucediera, porque de otra manera, con mi situación, no hubiera entrado el balón de ninguna forma.

—¿tienes de acuerdo, a mi gozoso Luis, si los demás te hubieran secundado en la protesta ante el arbitro, posiblemente se hubiera conseguido algo más.

—¿tienes de acuerdo, a mi gozoso Luis, si los demás te hubieran secundado en la protesta ante el arbitro, posiblemente se hubiera conseguido algo más.

—¿tienes de acuerdo, a mi gozoso Luis, si los demás te hubieran secundado en la protesta ante el arbitro, posiblemente se hubiera conseguido algo más.

—¿tienes de acuerdo, a mi gozoso Luis, si los demás te hubieran secundado en la protesta ante el arbitro, posiblemente se hubiera conseguido algo más.

—¿tienes de acuerdo, a mi gozoso Luis, si los demás te hubieran secundado en la protesta ante el arbitro, posiblemente se hubiera conseguido algo más.

—¿tienes de acuerdo, a mi gozoso Luis, si los demás te hubieran secundado en la protesta ante el arbitro, posiblemente se hubiera conseguido algo más.

—¿tienes de acuerdo, a mi gozoso Luis, si los demás te hubieran secundado en la protesta ante el arbitro, posiblemente se hubiera conseguido algo más.

—¿tienes de acuerdo, a mi gozoso Luis, si los demás te hubieran secundado en la protesta ante el arbitro, posiblemente se hubiera conseguido algo más.

—¿tienes de acuerdo, a mi gozoso Luis, si los demás te hubieran secundado en la protesta ante el arbitro, posiblemente se hubiera conseguido algo más.

—¿tienes de acuerdo, a mi gozoso Luis, si los demás te hubieran secundado en la protesta ante el arbitro, posiblemente se hubiera conseguido algo más.

—¿tienes de acuerdo, a mi gozoso Luis, si los demás te hubieran secundado en la protesta ante el arbitro, posiblemente se hubiera conseguido algo más.

—¿tienes de acuerdo, a mi gozoso Luis, si los demás te hubieran secundado en la protesta ante el arbitro, posiblemente se hubiera conseguido algo más.

—¿tienes de acuerdo, a mi gozoso Luis, si los demás te hubieran secundado en la protesta ante el arbitro, posiblemente se hubiera conseguido algo más.

—¿tienes de acuerdo, a mi gozoso Luis, si los demás te hubieran secundado en la protesta ante el arbitro, posiblemente se hubiera conseguido algo más.

—¿tienes de acuerdo, a mi gozoso Luis, si los demás te hubieran secundado en la protesta ante el arbitro, posiblemente se hubiera conseguido algo más.

—¿tienes de acuerdo, a mi gozoso Luis, si los demás te hubieran secundado en la protesta ante el arbitro, posiblemente se hubiera conseguido algo más.

El Europa - Delicias perdió por 2-0 con El Escorial

El domingo jugó el Europa-Delicias su encuentro correspondiente a la Tercera División con el San Lorenzo, de El Escorial. El partido fue muy igualado debido a que los dos equipos eran de fuerzas similares, caracterizándose por lo alto del juego. Durante el encuentro las dos porterías se vieron en situaciones peligrosas de peligro. El Europa-Delicias jugó bien durante el transcurso del encuentro, pero a la hora de tirar a gol falló la decisión en el remate. Cuando faltaba un minuto para terminar el primer tiempo el delantero centro Ibañez marcó el primer gol de la tarde, lesionándose el portero vallisoletano al intentar interceptar el balón. En un alarde de puntería deportiva, Coque continuó defendiendo la puerta vallisoletana durante todo el encuentro.

En el segundo tiempo, y con el portero lesionado, el jugador Cejudo aprovechó la oportunidad para marcar el segundo y último tanto de la tarde cuando faltaban 25 minutos para terminar el encuentro.

Por el Europa-Delicias destacaron Nelo y Barco, y por el San Lorenzo los dos medios volantes Trujos y Sastre.

El encuentro fue dirigido por el colegiado señor Moreno, que estuvo discreto, aunque cometió un grave error al no conceder un séptimo penalty a los 35 minutos del primer tiempo que hicieron al jugador La Rosa.

Los equipos se alinearon de la forma siguiente: Europa-Delicias: Cejudo, Cano, Lucio, Puente, Nelo, Redondo, Rodero, Páez, Barco, La Rosa y Niblo.

San Lorenzo: Pérez, Heras, Juanito, Hernández, Trujos, Sastre, Riva, Casado, Ibañez, Novas y Cuevas.

ARTESANO:

No retrases el envío de tus obras, por modestas que sean, a nuestro VII Concurso-Exposición de Artesanía, que se celebrará el próximo mes de diciembre. En él serán todas bien acogidas y admiradas.

COMENTARIO a la JORNADA

Por lo que se refiere a la lucha de los aspirantes al título, continúa en líneas generales bajo el signo iniciado ya en anteriores jornadas. Atlético de Madrid y Barcelona lograron sendas victorias, para a seguir presionando en la zona de los aspirantes a decapitar al Español, mientras éste lograba un meritorio empate en La Coruña, que le hace conservarse imbato y destacado en el primer puesto de la clasificación.

Brillantisimo también los exitos del Sevilla en Málaga y del Valencia en Bilbao con una victoria y empate, respectivamente, que les permiten situarse ligeramente a la retaguardia de los que luchan por merecer el primer puesto con premio en el Campeonato.

Mientras tanto en la cola, también sin variaciones de importancia, se mantiene la lucha viva y difícil por escapar al peligro del descenso y la promoción. El Zaragoza volvió a perder, con lo que suma ocho puntos negativos, sin haber logrado la satisfacción de un solo éxito en el Torneo. No podía esperarse mucho más de los aragoneses, que visitaron el Sardinero, adelantándose en el marcador y motivando después unos incidentes en este campo para salir ampliamente derrotados.

Nuestro equipo, que tuvo una gran oportunidad de haber salido de la zona de descenso automático con muchas posibilidades de alejarse de ella, al empatar un partido que debió ganar por amplio margen, se coloca en una trágica situación, con cinco puntos negativos que le atenazan en el puesto de vicecolista, marcado muy de cerca por el Málaga, que sufrió otro nuevo descalabro en su terreno de la Rosaleda.

Trágica está el problema en este aspecto, porque mientras nuestro equipo no mejora, el resto de los presuntos amenazados van a más y ahí es donde puede residir la clave de la salvación muy difícil ya, aunque no imposible, porque el panorama de dos encuentros próximos surta

del Estadio propicio a puntos pueden ser la solución a la mejora de una clasificación negativa, verdaderamente catastrófica.

LUIS ANGEL

Para su garantía...

EXIJA CAMAS DE ACERO

Namancia

CON ETIQUETA DE GARANTIA

NUEVAS Publicaciones "REUS"

J. Gasón y Mario: "Derecho administrativo" (12.ª edición), 185 pesetas.

J. Sainza: "Quiebras", Contiene la nueva palabra en legislación, jurisprudencia y formularios, 65 pesetas.

F. Gómez de Mercado: "Instrumento notarial y el contrato de los Reyes Católicos", 200 pesetas.

Eustaquio Galán: "El problema de la formación profesional en la reforma de la Universidad", C. Aranz de Robles: "Ensayo de una teología del pensamiento jurídico contemporáneo", 12.ª edición, 15 pesetas.

Richard: "Manual teórico-práctico para formar expediente a otros y empleados por sus faltas de trabajo", 16 pesetas.

Dichos libros y todos los que necesite puede adquirirlos, contados o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Precios números 6 y 23, Madrid.

500 PTS. PARA VD.

<p>Tractores Remolques Maquinaria Agrícola e Industrial</p> <p>Exploataciones Industriales y Agrícolas, S. A. Oficinas: PLAZA DE LOS LEONES DE CASTILLA, 10. Telef. 4410. Almacenes: Dos de Mayo, 19.</p> <p>En zapatos caballero el Arco hoy el primero SANTIAGO, 18. TEL. 2773</p> <p>Almacenes PINCIA GAMAZO, 33</p> <p>Cuartos de baño, Cocinas, Agujeros, Mosaicos, Tuberias de hierro, plomo, cinc y "pizarrita".</p> <p>Ultimos modelos de temporada en abrigos, chaquetones, chaquetas y eslavinas piel.</p> <p>CASA JUANITO REGALADO, 4</p> <p>Transportes ARRIBAS VALLADOLID - LEON - GALICIA Salidas, lunes y jueves. Tel. 2925</p> <p>Fontaneda AGUILAR DE CAMPOO - PALENCIA</p> <p>Manufacturas de confecciones</p> <p>El Triunfo LOPEZ GOMEZ, 3 Cadizenses, Pellizas, Gabanes.</p>	<p>Pontanería - Hojalatería Alicio Pérez MANTERIA, 5. TELEFONO 2465</p> <p>Almacenes GARCIA ULTIMAS NOVEDADES EN PAÑOS DE ABRIGO PARA SEÑORA</p> <p>FUENTE DORADA, 4 y 5 Grandes Almacenes SANTAMARIA MEDIAS NYLON TELEFONO, 4729</p> <p>TU DINERO EN LA CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID lo tendrás seguro, productivo y disponible en el acto Oficinas centrales: PALACIO DE LA DIPUTACION</p> <p>Casa EGIDO LENERIA FINA APARATOS DE RADIO REGALADO, 6 VALLADOLID</p> <p>ISIDORO SANSINO FELIU FABRICA DE AZULEJOS Deposito y ventas: Padre Claros, núm. 2 (esquina Plaza Circular) Teléfono 1950. - VALLADOLID</p> <p>RADIO REA RECEPTORES "Y" S. PHILIPS Fabricante Distrib. oficial Queipo de Llano, 21. Valladolid</p>	<p>CONFECCIONES de CALIDAD CASTILLO SASTRERIA FINA MIGUEL ISCAR, 15 VALLADOLID</p> <p>Berniny ES EL NOMBRE DE LA MEJOR SALCHICHERIA DE VALLADOLID Maria Guerrero, s.º 1</p> <p>Radio Habana RADIO-ELECTRICIDAD - REPARACIONES - ARGENTAS, 29 - TEL. 1347</p>	<p>RODRIGUEZ BACHS ALMACEN DE MATERIAL ELECTRICO. - Condo Ansure, 11 (junto a la Iglesia La Cruz). Teléfono 3671. - VALLADOLID</p> <p>Corte de ABRIGO para señora desde 100 ptas.</p> <p>ALMACENES La Esmeralda SANTIAGO, 27 - VALLADOLID</p> <p>Casa VELASCO ELECTRICIDAD - MUSICA SANTIAGO, 24. TELEFONO 1244</p> <p>AVICULTORES Pleno completo para gallinas, "La Ponedora", adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. HIJOS DE ABEL GONZALEZ. VALLADOLID Apartado de Correos 36.</p> <p>ALMACENES ROSADO SANTIAGO, 27 - VALLADOLID</p> <p>Nuestros trajes a medida convencen los gustos más delicados.</p> <p>BRILLANTES y limpios sus muebles y suelos con cera a granel</p> <p>LA ROSALEDA CANOVAS DEL CASTILLO, 3</p> <p>Fábrica de caramelos PARSIN'S VEGA, 3 TELEFONO 33</p> <p>DELICIOSO Pan BOMBON Panadería LA LUNA</p> <p>LA ALFOMBRA MUEBLES - HULES - PERSIANAS Canovas del Castillo, número Teléfono 4550</p> <p>Mercería LA IRIS MIGUEL VIRTO BOTONES - LANAS - PLISADO Canovas del Castillo, 4. Valladolid</p> <p>Almacenes Eléctricos Panaderos, 62. Teléfono 4450 Florescencia ELIB</p>
--	---	---	--

recorte y envíenos el cupón de este concurso

Martes, 4 de noviembre de 1952

DEPORTES

Se empató con el Gijón un partido que estaba ganado y que pudo perderse

SOLUCIONES O DIMISION

En nuestra intervención del domingo en Radio Falange al comentar el encuentro Valladolid-Gijón, decíamos que ante la dramática situación de nuestro Club, la más grave de su vida, no cabe más que: soluciones o dimisión. Para los que no entendieron nuestra posición, para quienes torcidamente la desviaron y para demostrar, una vez más, que nosotros no entendemos de críticas negativas, sino que, por el contrario, hacemos cuanto modestamente está de nuestra parte para colaborar eficazmente a la mayor gloria y esplendor de nuestro Club, vamos a explicar el porqué de esa frase y nuestra posición ante el actual problema del Valladolid.

Al finalizar la pasada temporada, que el Valladolid cubrió con un grato balance deportivo y no muy desequilibrado saldo económico, nuestro Club tenía un fantástico armazón de equipo, que había que rellenar ligeramente para convertirlo en uno de los mejores cuadros de España. La situación económica, muy arriesgada, como la de la mayoría de los clubs, era perfectamente conocida por quienes se hicieron cargo de las riendas del Real Valladolid Deportivo. Entonces, con sólo haber conservado la base, realmente excepcional, que tenía el Valladolid, cubriendo los puestos cantados unánimemente para convertirlo en uno de los mejores cuadros de España, que tenía el Valladolid, cubriendo los puestos cantados unánimemente para convertirlo en uno de los mejores cuadros de España, que tenía el Valladolid, cubriendo los puestos cantados unánimemente para convertirlo en uno de los mejores cuadros de España...

De tumbo en tumbo, nuestro equipo, primera potencia en los años anteriores, se ha colocado a las ocho jornadas de Liga en el penúltimo puesto de la clasificación, con cinco puntos negativos, sin ganar un sólo encuentro en su terreno, y en el camino de lo irremediable: el descenso automático. Esto no ha surgido de la noche a la mañana; es una consecuencia esperada y fatal, que se preveía unánimemente y que se cantó también por quienes de una forma o de otra tuvimos ocasión de exponer nuestras opiniones.

Ante este estado de cosas, no había más que arbitrar soluciones, recursos extraordinarios, reforzar en primer lugar el equipo, la moral de los jugadores y examinar las consecuencias que motivaban la demoralización de éstos, su falta de voluntad y escaso rendimiento en el campo. Tanto en la necesidad de reforzarse como en las medidas para lograr un mayor rendimiento, no sabemos si se intentó o no algo práctico. La verdad es que nada se ha conseguido en la realidad y lo que pudo tener resultados prácticos hace escasas jornadas, hoy ya es poco menos que irremediable. En buena lógica, todo esto nos hace suponer que quienes rigen el Valladolid, con una buena voluntad, excelentes propósitos, indudable amor al Club y capacidad de trabajo ejemplar, carecen de recursos y de soluciones para salvar el ejemplo de una conducta y actuación ejemplares en el mejor servicio de Valladolid, se podrían reunir las colaboraciones técnicas deportivas y económicas suficientes para llevar a feliz puerto las naves abatidas y en trance de perecer. En su día escuchamos el ejemplo de una conducta y actuación ejemplares en el mejor servicio de Valladolid, se podrían reunir las colaboraciones técnicas deportivas y económicas suficientes para llevar a feliz puerto las naves abatidas y en trance de perecer.

Ha pasado ya la época de los parches, de las contemplaciones o de los paños calientes. Está en peligro la existencia futbolística del Valladolid y es imprescindible el proceder con la máxima energía y rapidez para la salvación del Club.

He aquí el porqué de nuestra posición: Soluciones o dimisión.

Dos graves decisiones del árbitro, decisivas en el resultado

El lamentable juego de la segunda parte, confianza e imprevisión técnica hicieron posible el empate



En los minutos finales del encuentro, con el 2-2 en el marcador, un corner contra el Gijón da motivo a que la mayoría de los jugadores acudan en busca de la decisión final. Mientras Coque intenta rematar de cabeza, Ladreda y compañía sujetan a Olcina poco deportivamente por cierto, sin que Portilla se entere.

UN PARTIDO GANADO, QUE ESTUVO EXPUESTO A PERDERSE

La primera media hora de juego del domingo nos hizo concebir grandes esperanzas de que se confirmaría la iniciada recuperación del equipo, lográndose por fin la esperada victoria en el Estadio. Había brío en el equipo, la media, fundamento en el Valladolid, funcionaba mejor y Ortega nos ofrecía todo un curso de bien jugar como motor del dominio del conjunto, cerebro y batuta en la dirección de éste. La defensa, un poco insegura, fallando más de la cuenta Mariscal y Matito, se batían con ganas, y Saso, convertido en un jugador más, ponía orden, mandaba con acierto en el cuarteto defensivo, moviéndose como un maestro de acuerdo con la más pura ortodoxia del fútbol moderno. Adelante, Coque, más en vena, aunque pecando de ese defecto de retrasarse con exceso, llevaba balones con su peculiar gran estilo, servía bien abasteciendo a Domingo y Morro, legionarios en el asalto a las posiciones asturianas. Fallaba absolutamente Olcina, nulo una vez más, y Hérez, con más voluntad que acierto, no sabía estar a la altura de las circunstancias.

El Gijón, marcando muy rigidamente con sus interiores retrasados en una labor de vigilancia de nuestros interiores y al acécho siempre los peligrosos extremos y su soberbio delantero centro, se movían a la contra, en espera de oportunidades para filtrarse al marco castellano. La superioridad de nuestros medios, el empuje rabioso de la mayoría de los componentes de nuestro equipo y su mejor clase de conjunto, le hacían presentarse como favorito y el dominio casi insistente tuvo su fruto en dos estupendos goles de Domingo, uno servido en bandeja por Coque a la media hora de juego, que el aragonés virilmente remató con habilidad y decisión, y el otro en un impecable remate de cabeza a saque de esquina de Olcina, colocaron el marcador en dos a cero favorable al Valladolid.

Aún hubo oportunidad de haber mejorado el tanteo, pero se enfriaron los ánimos en los vallisoletanos, decayó el brío, descendió el juego, empezó a secarse el equipo y la confianza del marcador favorable hizo torcer el rumbo del encuentro. Porque lanzado alegremente a la defensa el Valladolid, pero sin poner la alegría en el juego de la primera parte, el coraje y la decisión iniciales, el equipo de casa siguió jugando muy adelantado, sin preocuparse del más elemental marcaje y vigilancia a hombres tan peligrosos como los veteranos extremos asturianos y su incisivo delantero centro. Garrafales equivocación táctica de elemental previsión, que hablan de ser las que dieran al traste con una victoria lograda en buena lid.

Los jugadores cometieron la doble equivocación de confianza e imprevisión, y quien tiene la

obligación de prever las consecuencias del juego y de las posibilidades de uno y otro equipo, ordenando las medidas oportunas para las sorpresas, tampoco se supo imponer para evitar éstas. Y lo que pudo ser victoria clara, terminó en empate lamentable, que a punto estuvo de ser la cuarta derrota en el Estadio.

A los quince minutos el Gijón, por medio de Grau, en un tiro imparable que pegó en el palo para introducirse en la red, se colocaba en el camino de dar al fraste con todas las esperanzas de los vallisoletanos, y poco después surgió la jugada crucial del encuentro: Una falta cerca del área, fue lanzada por Coque con habilidad prodigiosa, colándose en la puerta asturiana después de ser tocada por Sión. Portilla, que hasta entonces había llevado el encuentro con discreción, anuló el gol, pretextando al parecer que no se había establecido la barrera de jugadores. Era a éstos a quienes correspondía organizarla y de acuerdo con las nuevas normas de la Federación, Coque había cumplido fielmente, ejecutando la falta rápidamente, tan pronto como el balón se había situado en su sitio por el propio árbitro. Entendemos que de acuerdo con los principios reglamentarios, el gol era perfectamente válido. Aplicando la ley de la ventaja, si alguna incorrección se había cometido en la ejecución del castigo era por los propios asturianos al pretender lanzar Coque la falta, y por lo tanto, no había ninguna causa que invalidase el tanto. La grave y trascendental equivocación de Portilla había de ser decisiva en el encuentro, agravada después con otra equivocación importantísima también en el segundo gol. Había salido la pelota de banda y el juez de línea levantó la bandera. No hizo caso alguno Sánchez, centro, hubo indecisión en Matito para despejar y Cholo Dindurra, rápido y preciso, disparó con efecto la pelota, batiendo a Saso, que había salido con un gran acierto a impedir el tanto sin poder conseguirlo, porque el balón, lanzado con efecto, se estrelló en el poste, entrando en la puerta sin que el excelente guardameta pudiera hacer más por evitarlo. El fue también el único que protestó el gol reclamando del juez de línea que había levantado la bandera, y el tanto, con una invalidez legal absoluta, se concedió. Dos equivocaciones garrafales de Portilla decidían un encuentro, privándole al Valladolid de un punto imprescindible y motivando unos incidentes que él mismo se buscó y que pudieron tener consecuencias lamentabilísimas, además de la trascendencia que el empate pueda representar a la hora de hacer el recuento de la Liga.

Mucho se ha escrito y mucha hemos dicho de estos ineptos rectores de los partidos que sin

critorio, si autoridad e irresponsables totalmente, ocasionan gravísimos perjuicios a los equipos y al fútbol. Los errores de Portilla exigen una sanción ejemplar. Hombres como él no pueden arbitrar encuentros de esta importancia, porque ellos juegan mucho más que los equipos y ocasionan a los clubs mayores perjuicios que las lesiones, y a él, por lo tanto, deben imputársele la totalidad de las consecuencias de cuanto ocurrió de desagradable en el campo, dando motivo a que se perdiera por jugadores y público el control de los nervios, empezando por los groseros insultos del capitán asturiano a un jugador tan correcto como nuestro defensa derecho, con intromisiones en el campo que no creemos que injustamente pague el club sin culpa ninguna para él.

Otro detalle de los recursos de la defensa asturiana para impedir el remate de Coque.

COMO LA SIDRA (Por ITO)



Primera fase: Embotellamiento. Segunda fase: Explosión.

El partido, visto del lado gijonés

'POCO FUTBOL Y MUCHOS NERVIOS', comentó Nogué

'NO SE SI INSULTE O NO A MATITO', nos dijo Cholo

Tuvimos que guardar más atención que si la visita fuera para ver a algún político del tefón de acero. Al fin pudimos charlar con Nogué en el acceso a la puerta, mientras dentro había el natural nerviosismo y comentarios para todos los gustos. El entrenador gijonés, tan caballeroso y sereno como siempre, enjuicó el partido: —Ha sido un encuentro muy pobre técnicamente. Poco fútbol y muchos nervios. Lo más lamentable han sido los incidentes finales. Yo soy el primero en lamentarlo y me molesta mucho todo esto. —¿Creo perdido el encuentro con los dos goles? —Sinceramente, no. El Valladolid no profirió zafra, estaba jugando de una manera demasiado segura y sin cohesión, y esperaba poder dar la vuelta al partido, como sucedió. Si les he de decir la verdad, al final yo no me conformaba con el empate. —¿Que opina del tanteo? —El resultado lo considero justo. —¿Y del incidente entre Cholo y Matito, qué nos dice? —Nuestro jugador, asegura que no le ha insultado y que Matito, que en esto ni entro ni salgo, habría estado con el jugador, que es posible que pueda acarrear algo, y creo que se acordaría. —Cholo Dindurra, el capitán asturiano, estaba muy nervioso. Apresado si podía articular palabra cuando le abordecaban. —¿Que ha sido eso? —Nada de particular. Que hay quien no sabe sujetar los nervios y motivan estos hechos lamentables. —¿Pero cómo fue el incidente? —Me tiró dos cabezazos buscando la dentadura. —¿Ustedes limitense a preguntar por el juego —interfiere un directivo asturiano— y dejense de esos problemas. —Señor, antes de colarse, conviene que sepa que si tratamos esta cuestión con Cholo es por indicación del señor Nogué— contestamos nosotros. —Efectivamente —asiente Nogué—. He creído conveniente preguntar a Cholo para aclarar todo. —¿Pues como les decía, me estaba prestando dar con la cabeza Matito y no sé si le insultó o no. Eso es todo. —¿Y del segundo gol que opina? —preguntan a nuestro lado. —Mucha suerte, la verdad. Vi el balón, pretendí meter la derecha y en vista de que no podía fallé el disparo con la izquierda, y por eso quizá la pelota llevó el efecto que ha motivado el gol. Esa es la verdad, pero el fútbol es así. —Y como no estaba el bicho para bollos preferimos renunciar a esa función de indiscreta observación dísica en los partidos. Que nos perdonen los lectores, pero no había más remedio.

tema de juego, se está bochorosamente el equipo en el segundo tiempo, haciendo un fútbol lamentable, y las decisiones de Portilla expuestas, junto a un penalty clarísimo que perdón y del que fue víctima Domingo, hicieron posible que un partido que estaba ganado terminara en empate, estando a punto de perderse.

VALLADOLID: Saso; Matito, Mariscal, Losco; Ortega, Lasaola; Olcina, Coque, Morro, Hérez y Domingo. GIJON: Sión; Tamayo, Castuño, Ladreda; Medina, Molinero; Cholo, Ortiz, Paredes, Grau y Sánchez.

LUIS ANGEL

Otro detalle de los recursos de la defensa asturiana para impedir el remate de Coque.



Otro detalle de los recursos de la defensa asturiana para impedir el remate de Coque.

El Sevilla venció en Málaga Empates en Riazor y San Mamés

1ª DIVISION

RESULTADOS

Valladolid, 2; Gijón, 2; Málaga, 0; Sevilla, 3; Oviedo, 3; Real Madrid, 1; At. Bilbao, 1; Valencia, 1; Coruña, 2; Español, 2; Barcelona, 3; R. Sociedad, 0; At. Madrid, 4; Celta, 1; Santander, 3; Zaragoza, 1.

GABARDINAS - TRINCHERAS

GREGORIO HERNANDEZ

SUCESORES

ACERA DE SAN FRANCISCO, 12

	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Español	8	7	1	0	24	8	15
At. Madrid	8	6	1	1	23	10	13
Barcelona	8	5	1	2	23	11	11
Sevilla	8	5	1	2	15	13	11
Valencia	8	4	2	2	16	11	10
Oviedo	8	5	0	3	15	14	10
R. Sociedad	8	4	1	3	12	12	9
Gijón	8	3	3	2	12	12	9
Madrid	8	2	3	3	15	13	7
Santander	8	3	1	4	12	15	7
Coruña	8	3	1	4	12	15	7
A. Bilbao	8	2	2	4	14	15	6
Celta	8	2	0	6	12	25	4
Málaga	8	1	6	8	16	3	3
Valladolid	8	0	0	8	6	26	0
Zaragoza	8	0	0	8	6	26	0

SEGUNDA DIVISION GRUPO PRIMERO

Resultados

Huesca, 1; Caudal, 1; Osasuna, 6; Torrelavega, 1; Lérida, 2; Tarragona, 1; Avilés, 7; Alavés, 1. Logroñés, 3; Burgos, 0. Salamanca, 4; Ferrol, 1. E. Industrial, 3; Baracaldo, 1; Sabadell, 2; San Andrés, 1.

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Osasuna	8	6	2	0	23	11	14
Lérida	8	5	1	2	19	12	11
Caudal	8	5	1	2	19	12	11
Logroñés	8	4	2	2	17	11	10
Avilés	8	4	1	3	17	10	9
Baracaldo	8	3	3	2	17	13	9
Sabadell	8	3	3	2	14	14	9
Alavés	8	3	2	3	18	16	8
Tarragona	8	4	0	4	16	18	8
Ferrol	8	3	1	4	10	10	7
Salamanca	8	3	1	4	13	16	7
Huesca	8	2	2	4	13	15	6
Burgos	8	2	2	4	10	21	6
E. Industrial	8	1	3	4	11	16	5
Torrelavega	8	1	2	5	11	20	5
San Andrés	8	2	0	6	6	21	4

GRUPO SEGUNDO

Resultados

Cacerfeño, 5; Melilla, 3; Las Palmas, 1; Hércules, 0. Alcoyano, 3; Mostalle, 1. At. Tetuán, 3; Jaén, 1. Córdoba, 6; Plus Ultra, 4. At. Baleares, 7; Orihuela, 1. Murcia, 6; Mallorca, 4. L'Hospitalet, 3; Granada, 1.

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Jaén	8	6	1	1	31	11	13
At. Tetuán	8	5	2	1	20	9	12
Mostalle	8	5	0	3	19	14	10
Las Palmas	8	5	0	3	14	13	10
Hércules	8	3	3	2	14	10	9
Melilla	8	4	1	3	24	18	9
Córdoba	8	4	1	3	22	17	9
Murcia	8	3	2	3	19	14	8
Mallorca	8	3	1	4	16	16	7
Alcoyano	8	3	1	4	16	16	7
Plus Ultra	8	3	1	4	13	21	7
Cacerfeño	8	2	1	5	15	18	5
Granada	8	2	1	5	13	22	5
At. Baleares	8	2	0	6	13	11	4

Estancia en Valladolid de los miembros del Congreso hispano-americano-filipino de Archivos y Bibliotecas

Visitaron monumentos y centros históricos de la ciudad.—Recepciones en el AYUNTAMIENTO y DIPUTACION



Los Congresistas en el jardín del Colegio de Santa Cruz.

El pasado sábado, por la noche, llegaron a nuestra ciudad los delegados del Primer Congreso Iberoamericano de Archivos, Bibliotecas y Propiedad Intelectual. El domingo oyeron la Santa Misa en la capilla universitaria del Colegio de Santa Cruz y a continuación, en autocar, se trasladaron al pueblo de Simancas, donde visitaron el Archivo, acompañados del director del mismo, señor Magdaleno. Terminada la visita, en el Ayuntamiento de la villa fueron obsequiados por la Corporación municipal, trasladándose a continuación a Valladolid.

Por la tarde visitaron una visita al Museo Nacional de Escultura, donde fueron recibidos por el director del mismo, señor Cosío. También visitaron la Casa de Cervantes y otros monumentos artísticos y religiosos de la capital. En todas estas visitas, los delegados del Congreso fueron acompañados por el cronista oficial de la ciudad, por el secretario general de la Universidad, que ostentaba la representación del director general de Archivos y Bibliotecas, y por varios archiveros vallisoletanos.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

A las siete y media de la tarde los miembros del Congreso de Archivos y Bibliotecas fueron recibidos en la Casa Consistorial en una brillante recepción. Guardias de la Policía municipal de Gala y maceros y timbaleros esperaban a los citados congresistas en la puerta principal, cuya escalinata estaba adornada con profusión de flores y guirnaldas. Los miembros del Congreso, entre los que se encontraban varios delegados de los países hispanoamericanos y de Filipinas, subieron al salón de recepciones y momentos después fueron recibidos por el alcalde de la ciudad en su despacho oficial. Con los congresistas también se encontraban el rector de la Universidad, doctor Díaz Cansej; fiscal superior de la Vivienda, don Blas Sierra; teniente fiscal de la Audiencia, señor Sanz Tabares; delegado de Hacienda, señor Mosquera; concejales del Ayuntamiento y el secretario general de la Universidad, señor Arribas.

Palabras del alcalde

El alcalde, don José González Bequer, les dió la bienvenida en nombre de la ciudad, deseándoles que su estancia en ella les sea lo más grata y rogándoles que cuando vuelvan a sus países sean portadores de esta paz y tranquilidad que reina en España, bajo el régimen y a las órdenes de nuestro Caudillo.

Palabras del señor Jiménez Rueda

El delegado de Méjico, señor Jiménez Rueda, en nombre de los demás delegados, contestó al alcalde, diciéndole que para ellos era un gran honor el venir a esta ciudad y el haber sido recibidos por el Ayuntamiento. Añadió que para ellos era motivo de gran emoción el encontrarse en esta ciudad, tan ligada a la historia de los Reyes Católicos, y que estaban plenamente convencidos de que sin el conocimiento de los archivos españoles no se puede reorganizar la historia de los pueblos iberoamericanos.

Palabras del señor Arribas

Por último, el secretario general de la Universidad, señor Arribas, pronunció unas palabras como representante del director general de Archivos y Bibliotecas, para agradecer al Ayuntamiento las atenciones que los miembros del Congreso habían tenido.

VISITA A LA CASA CONSISTORIAL

A continuación, y acompañados del alcalde y concejales, los miembros del Congreso visitaron detenidamente las dependencias de la Casa Consistorial, así como la biblioteca y archivo. Los congresistas quedaron tratamente satisfechos de esta visita.

Por último, en el salón de recepciones

fueron obsequiados con una copa de vino español. EN EL COLEGIO DE SANTA CRUZ

Ayer por la mañana los congresistas visitaron el Colegio de Santa Cruz y su magnífica biblioteca. Esta visita fue dirigida por el jefe del Servicio Universitario de Archivos y Bibliotecas. A las doce visitaron la Universidad, asistiendo a un acto en el Aula Magna, y a continuación fueron obsequiados en una de sus dependencias.

Por la tarde fueron recibidos en la Diputación Provincial por su presidente y diputados, acto al que acudieron con el excelentísimo y magnífico señor rector de la Universidad y otras autoridades. En su despacho, el camarada Juan Represa de León les dió la bienvenida, tras unas palabras de presentación de los

Dewey habla de la posibilidad de emplear armas atómicas en COREA

“Para acabar con la guerra de nervios que nos impone Moscú”

Nueva York, 3.—El gobernador del Estado de Nueva York, Thomas Dewey, republicano, ha declarado en un programa de radio y televisión que la OAC que los coreanos deberán ser adiestrados y puestos en condiciones de defender las líneas del frente coreano en un 75 por 100 en el caso de que el general Eisenhower sea elegido presidente.

Esta predicción la hizo al contestar a jóvenes de menos de 20 años que le hacían preguntas rápidas sobre las elecciones presidenciales.

Además de la intervención personal de Eisenhower, Dewey sugirió la posibilidad de utilizar armas atómicas en Corea. “La bomba—dijo—no sería de mucha utilidad, pero se podrían emplear cañones atómicos para acabar con la guerra de nervios que nos impone Moscú”.

La cuestión coreana se planteó cuando varios jóvenes aludieron a la reciente carta del general Van Fleet, que decía que no se le había permitido aumentar el ejército coreano tanto como hubiera deseado.

Dewey calificó la carta de “antiguista petición de un general que debía entrenar a los coreanos para que tuvieran la posibilidad de defender su propia patria”, y describió como una de las más sucias traiciones el que muchos jóvenes norteamericanos hubieran sido enviados a Corea sin necesidad. Preguntado qué podía hacer Eisenhower para poner fin a la guerra que no hubieran hecho los jefes militares de las Naciones Unidas, contestó diciendo que podría hacer lo que Van Fleet suplicaba que se le permitiera y lo que es necesario llevar a cabo. Para ello se necesita elegir a Eisenhower, que autoriza a Van Fleet a hacer lo que pide.

Al recordar los pronósticos equivocados de su propia victoria en 1948, Dewey se negó a predecir cuántos votos conseguirá el general el próximo mes. Dewey también

NEHRU, SATISFECHO por el acuerdo entre EGIPTO Y SUDAN

Nueva Delhi, 3.—El primer ministro, Nehru, ha dicho a los periodistas que el acuerdo concertado entre el general Násib y los jefes políticos sudaneses conducirá a un arreglo permanente de la cuestión entre Egipto y Sudán. Desmintió las informaciones publicadas en los periódicos de la India según las cuales este país había sido invitado a entrar en cualquier Consejo consultivo que pudiera crearse en relación con este asunto.—Efe.

congresistas del señor Mendizábal. El congresista representante de Filipinas pronunció unas emotivas palabras sobre la odisea de la enseñanza del castellano en su país, y por último don Filemón Arribas, secretario de la Universidad, en nombre del director general de Archivos, les dirigió unas palabras de despedida, deseando que prontamente puedan reunirse de nuevo estas u otras personas en un nuevo Congreso, seguramente en el Brasil, para estrechar aún más los lazos espirituales de fe, de idioma y cultura de los países de la Hispanidad.

Finalmente fueron obsequiados por la Diputación con un vino español, tras la visita efectuada a algunas dependencias de la Corporación.

XIX aniversario del asesinato del primer caído de FALANGE

Solemne funeral en Daimiel por el alma de Ruiz de la Hermosa

Daimiel, 3.—Para conmemorar el XIX aniversario del asesinato de Ruiz de la Hermosa, primer caído de la Falange Española, se ha celebrado un solemne funeral en la parroquia de San Pedro Apóstol, al que asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación Provincial, autoridades y jerarquías locales y representaciones de la Vieja Guardia y de la Guardia de Franco, llegadas de Madrid.

Terminada la ceremonia religiosa se efectuó una ofrenda de coronas de flores en la cruz de los caídos, finalizada la cual el jefe provincial y gobernador civil leyó la oración de los caídos.—Cifra.

TOMA DE POSESION del NUEVO DIRECTOR GENERAL DE AGRICULTURA

De manos del ministro, señor CAVESTANY

Madrid, 3.—Ayer, a las nueve y media, el ministro de Agricultura, señor Cavestany, dió posesión de su cargo al nuevo director general del Departamento, don Cirilo Canovas, en presencia del director saliente, señor Borna. La sencilla ceremonia se celebró en el salón de actos del Ministerio.

El señor Cavestany hizo constar que el señor Borna pasa a desempeñar otras funciones después de once años de permanencia en puestos de confianza en el Ministerio, a lo largo de los cuales ha demostrado no sólo su ténen, inteligencia y conocimiento de los problemas de su competencia, sino su inquebrantable lealtad a los diversos ministros bajo cuyas órdenes ha colaborado. Paso de relevo que el señor Borna deja su puesto como caballero español y amigo, sin un solo fracaso en su difícil y ardua tarea en la dirección de Agricultura.

Se refirió el ministro, seguidamente a las cualidades que distinguen al señor Canovas, a quien señala como persona decidida, inteligente, sensata y capaz. Expresó su firme seguridad en que el nuevo director general sabrá realizar una labor meritoria, continuando y ampliando la obra de su predecesor. El señor Cavestany abrazó, por último, a ambas personalidades en medio de una cariñosa ovación.

Finalmente los señores Borna y Canovas expresaron su gratitud al ministro y le rogaron bencédictamente al Caudillo su inquebrantable adhesión por la confianza con que han sido honrados.

Todo son especulaciones...

(Viene de primera página) que el anuncio de la conclusión de las negociaciones entre España y Estados Unidos, hecho en la verdadera víspera, no influiría para nada en el ánimo de los votantes, mientras que si se hubiera presentado con quince días de tiempo habría dado motivo a una controversia y habría afectado con más o menos intensidad en los resultados electorales.

Se calcula que el número de votos pasará de los cincuenta y cinco millones y puede que llegue a los sesenta millones. Los resultados no se conocerán con certeza hasta la mañana del miércoles. Para ser elegido hace falta un mínimo de 266 votos electorales y puede suceder, como ya ha sucedido dos veces en la historia, que el candidato que gane la elección popular no consiga los 266 votos electorales, en cuyo caso el candidato con menos respaldo popular obtiene la Presidencia.

A la hora en que se publica esta crónica estarán empezando a caer en las urnas esos misteriosos pedacitos de papel que constituyen, en su simplicidad, toda la liturgia de que se rodea el milagro de la democracia. Las papeletas, sometidas dentro de las urnas a un extraño proceso de fermentación caudales, apartarán a un lado la mentira y sacarán a flote la verdad triunfante e incontrovertible. El pueblo nunca se equivoca. La opinión de los individuos y de los grupos, que se diferencian de sus capacidades y luces personales, vale doble que la opinión de uno. Lo que merece respeto y admiración en este juego de democracia, cuya eficacia todavía no ha sido desmentida aquí por la historia, es la fe con que el pueblo norteamericano cree en esta especie de misterio religioso, aun-

que para mantener esta fe sólo se disponga de argumentos parecidos a los que hacen falta para creer en la divinidad del Sol. Las urnas tienen la palabra.

Los leñonarios franceses y los comandos leales del Vietnam, en su lucha por llegar a Phu To, ocuparon el nudo de comunicaciones y el centro de abastecimiento de los rojos, situado a cuarenta y ocho millas al noroeste de Hanoi.

Un portavoz de las fuerzas dice que éstas encontraron sólo débil resistencia y que están dedicadas a la labor de limpieza en la zona de Phu To. Este era el principal objetivo del ataque con el que se trataba de cortar las comunicaciones de los rebeldes y desorganizar sus servicios de abastecimientos en la zona.

Las lluvias torrenciales y las bajas nubes no han permitido operar a la aviación francesa.—Efe.

HOY, ELECCIONES PRESIDENCIALES en ESTADOS UNIDOS

Los pronósticos son muy difíciles, y demócratas y republicanos aseguran su triunfo

EISENHOWER Y STEVENSON LUCHAN POR 531 VOTOS

Nueva York, 3.—Los resultados finales de las encuestas populares de la opinión pública hasta primera hora de hoy han dado estas cifras, sobre las perspectivas de la votación de mañana:

Encuesta Gallup: El 47,5 por ciento para Eisenhower el 39,5 por ciento para Stevenson y el 13 por ciento indecisos.

Encuesta Crossley: El 47 por ciento a Eisenhower, el 42 por ciento a Stevenson y el 11 indecisos.

Encuesta Roper: El 42 a Eisenhower, el 39 para Stevenson y el 19 indecisos.

Servicio Investigador Princeton: “En el mejor de los casos, las probabilidades de Eisenhower son mitad y mitad.”

Todos los citados organismos de encuestas advierten que el factor tiempo, el gran número de electores nuevos y el hecho de que no hay medio de votar cómo se reflejarán en los votos de los electores, los votos populares, todo ello hace sumamente difícil el pronosticar cuál será el triunfador en la elección presidencial de este año.—Efe.

DEMOCRATAS Y REPUBLICANOS PRONOSTICAN SU PROPIA VICTORIA

Washington, 3.—Tanto los republicanos como los demócratas pronostican hoy públicamente una aplastante victoria propia para mañana, día en que se espera que en general el tiempo sea bueno, y en que puedan votar más de 55 millones de norteamericanos para escoger el 33.º Presidente de los Estados Unidos.

Sin embargo, en privado, cada parte está contando con una exigua mayoría de los 266 votos requeridos para enviar su nombre a la Casa Blanca el 20 de enero, como sucesor de Harry S. Truman.

Los dos partidos también pugnan febrilmente por el control del Congreso.

Eisenhower terminará la campaña electoral en Boston con una serie de discursos, juntamente con su compañero de candidatura, Nixon. Stevenson hablará en Chicago, en un programa de televisión y radio que se calcula costará unos 230.000 dólares.

Técnicos económicos belgas, en TEHERAN Ayudarán al Irán a ajustar su economía

Teherán, 3.—Han llegado a esta capital, en avión, el técnico belga en cuestiones económicas Camille Gutt y otros cinco expertos más, enviados por el programa de asistencia técnica de las Naciones Unidas para ayudar al Irán a ajustar su economía. Gutt visitará hoy al doctor Mussadeq y permanecerá en Persia un mes para redactar el informe que ha de presentar a la Organización Mundial. Se dice que proyecta investigar la posibilidad de que el Irán obtenga utilidad de su industria petrolífera.—Efe.

VICTORIA DE LAS TROPAS FRANCESAS en INDOCHINA

Se apoderaron de un importante centro de comunicaciones comunista

Hanoi, 3.—En la región de Yenbái, en la carretera con China, la aviación de la Unión Francesa bombardeó intensamente las zonas de abastecimiento y puntos de concentración de los comunistas del Vietnam, aprovechando la mejoría del tiempo.—Efe.

El nacimiento: la crisis más peligrosa

Gran número de niños nacen lisiados o mueren al nacer por falta de oxígeno. Muchas veces la causa es el uso excesivo de drogas contra el dolor. Un ginecólogo describe en este artículo los fenómenos del alumbramiento que toda futura madre debe conocer. Léalo en SELECCIONES DE NOVIEMBRE, que le brinda además de un libro resumido sobre la excepcional vida de Henry Ford, otros 25 artículos sobre variados e interesantes tópicos. Adquiera su ejemplar hoy mismo!

La Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio a Mr. Hayes

Por sus trabajos de investigación histórica

Nueva York, 3.—El embajador de España en los Estados Unidos, don José Félix de Lequerica, ha concedido al embajador norteamericano en Madrid, Carleton Hayes, con la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio.

El acto constituyó una sencilla ceremonia celebrada en la residencia de Mr. Hayes, en esta capital, el cual expresó, al aceptar la condecoración, su gratitud y agradecimiento al Gobierno español.

La condecoración española le ha sido otorgada a Mr. Hayes, profesor retirado de la Universidad de Columbia, por sus trabajos en el campo de la investigación histórica.—Efe.

En este programa hablará también el presidente Truman, desde Kansas City.—E9fe.

EISENHOWER Y STEVENSON, FRENTE A FRENTE POR 531 VOTOS

Washington, 3.—A 531 votos electorales asciende el número de votos electorales por los que lucharán mañana Eisenhower y Stevenson en las elecciones de mañana. Se espera que acudan a las urnas 55 millones de personas de uno y otro sexo.

Para el Senado se disputan 34 puestos. De ellos 14 están en poder de los demócratas en la actualidad y 20 en manos de los republicanos. Excluyendo al senador Wayne Morse, de Oregon, que abandonó su partido, los republicanos deben ganar 23 de los 34 puestos para conseguir la mayoría. Los demócratas lo conseguirían con ganar solamente cuatro.

En la Cámara de Representantes se va a la elección de 432 escaños de un total de 435. La mayoría es de 218 puestos. Efe.

LAS APUESTAS SOBRE LAS ELECCIONES YANQUIS, MUY IGUALADAS EN INGLATERRA

Londres, 3.—Las apuestas a favor de los candidatos presidenciales norteamericanos están muy igualadas, aunque cinco comentaristas políticos británicos

pronostican abiertamente una victoria demócrata.

Han sido apostados muchos millones de libras esterlinas, pero como muchas de las apuestas están combinadas con las carreras, es imposible calcular las cantidades exactas puestas a los dos candidatos.

Los periódicos “Reynold’s News” y “Sunday Pictorial”, inclinables a los laboristas, pronostican victorias demócratas lo mismo que el conservador “Sunday Pictorial” y el liberal “Star”.—Efe.

YA HAN VOTADO LOS SOLDADOS YANQUIS EN COREA

Seúl, 3.—Aproximadamente el 25 por ciento de los soldados norteamericanos en Corea han votado ya para la elección presidencial, según calculan los oficiales del Ejército y la Aviación.

Consideran que es una buena participación, si se tiene en cuenta que algunos Estados no se han preocupado del voto de los soldados y no han enviado papeletas de votación. Además, muchos de los que pelean en Corea son demasiado jóvenes para votar en elecciones. Cada unidad en Corea cuenta con un oficial electoral, cuya misión es cuidar de que de todos sus hombres sepan la manera de conseguir papeleta y si tienen derecho a voto.—Efe.

TITO ATACA A RUSIA Y DA COBA A LOS ALIADOS

En el Congreso del partido comunista dijo que hay que revisar el reparto de territorios polacos y alemanes

Viena, 3.—En el Congreso del Partido Comunista yugoslavo, que se celebra en Zagreb, el mariscal Tito pronunció un discurso en el que atacó duramente a Rusia y elogió la ayuda incondicional de las potencias occidentales para la defensa del país. Tito fue interrumpido por los aplausos cuando expresó la determinación de continuar resistiendo a Rusia, y por rivas cuando hizo algunas observaciones sobre los soviets.

Comenzó con un relato del desarrollo de la política internacional desde las conferencias de Teherán, Yalta y Potsdam. Culpo a la hipocresía soviética de los acontecimientos posteriores. Dijo que la URSS ha traicionado al socialismo y ha tomado el camino de la stalinización bajo el disfraz de la revolución del proletariado.

“Hay que declarar agudamente—según—que toda la política exterior soviética es el factor primordial que contribuye a la actual tiranía del mundo”.

Sin embargo, Tito afirmó que la guerra de Corea ha sido el resultado de los torcedores de las potencias occidentales para aumentar su esfera de influencia.

Dijo que hay que dejar al pueblo alemán que decida sobre su destino. Se mostró partidario de recibir el reparto de territorios polacos y alemanes que favoreció a la URSS de forma que quedaran salvaguardados los intereses nacionales de Polonia y Alemania. Calificó a la ONU de una de las más positivas y útiles creaciones humanas de la postguerra, aunque señaló que su eficacia se ve neutralizada por Rusia y otros países que violan el espíritu de la letra de la Carta.

Tito afirmó que la paz bálcica puede reforzarse con la cooperación con Grecia y Turquía.

La fidelidad de la jerarquía católica al Vaticano fue calificada por

el dictador rojo de intromisión en los asuntos internos, y aprobó la ocasión para atacar al Vaticano.

Al final del discurso fueron entonados los himnos de las banderas comunistas yugoslavas durante la guerra.—Efe.

BEVAN frente a MORRISON

En pugna por la vicejefatura parlamentaria de los laboristas

Londres, 3.—El jefe laborista izquierdista, Aneurin Bevan, está pensando en oponerse a Herbert Morrison en la pugna por la vicejefatura del grupo parlamentario del partido laborista.

“Daily Herald”, órgano semi-oficial del partido, dice que ha decidido en el fin de semana imponer la posición de Morrison en las elecciones del partido. Las designaciones de candidatos se clararán miércoles y el partido decidirá entonces la fecha de su elección. Bevan mismo no ha anunciado ninguna decisión. El citado periódico apoya el ala moderada del partido contra Bevan.

Morrison, que sucedió a Bevan como secretario del Foreign Office fue derrotado por el bevanista Richard Crossman en la reciente Conferencia anual, cuando se eligieron los cargos de la Comisión Ejecutiva.—Efe.

Escuadrillas de aviones yanquis sobre Gibraltar

Tarifa, 3.—Desde las últimas horas de la tarde de ayer y durante toda la madrugada volaron sobre el Estrecho de Gibraltar, a bastante altura, nueve diez escuadrillas norteamericanas de seis aviones cada una. Probablemente procedían de las bases y a qui del Marruecos francés, y se dirigieron hacia el Mediterráneo para participar en las mayores maniobras que se realizarán en el citado mar por las potencias firmantes del Pacto del Atlántico.

En un 500 por ciento ha subido la vida brasileña desde 1939

Sao Paulo (Brasil), 3.—En los últimos trece años, la vida subió en un quinientos por ciento. El departamento de Estadística de aquella ciudad señala que el período del ascenso va desde diciembre de 1939 a septiembre de 1952. El aumento del costo de vida en los primeros ocho meses de 1952 fue, según el mismo Departamento, del 17 por ciento.—Efe.

El pasado sábado, por la noche, llegaron a nuestra ciudad los delegados del Primer Congreso Iberoamericano de Archivos, Bibliotecas y Propiedad Intelectual. El domingo oyeron la Santa Misa en la capilla universitaria del Colegio de Santa Cruz y a continuación, en autocar, se trasladaron al pueblo de Simancas, donde visitaron el Archivo, acompañados del director del mismo, señor Magdaleno. Terminada la visita, en el Ayuntamiento de la villa fueron obsequiados por la Corporación municipal, trasladándose a continuación a Valladolid.

Por la tarde visitaron una visita al Museo Nacional de Escultura, donde fueron recibidos por el director del mismo, señor Cosío. También visitaron la Casa de Cervantes y otros monumentos artísticos y religiosos de la capital. En todas estas visitas, los delegados del Congreso fueron acompañados por el cronista oficial de la ciudad, por el secretario general de la Universidad, que ostentaba la representación del director general de Archivos y Bibliotecas, y por varios archiveros vallisoletanos.

A las siete y media de la tarde los miembros del Congreso de Archivos y Bibliotecas fueron recibidos en la Casa Consistorial en una brillante recepción. Guardias de la Policía municipal de Gala y maceros y timbaleros esperaban a los citados congresistas en la puerta principal, cuya escalinata estaba adornada con profusión de flores y guirnaldas. Los miembros del Congreso, entre los que se encontraban varios delegados de los países hispanoamericanos y de Filipinas, subieron al salón de recepciones y momentos después fueron recibidos por el alcalde de la ciudad en su despacho oficial. Con los congresistas también se encontraban el rector de la Universidad, doctor Díaz Cansej; fiscal superior de la Vivienda, don Blas Sierra; teniente fiscal de la Audiencia, señor Sanz Tabares; delegado de Hacienda, señor Mosquera; concejales del Ayuntamiento y el secretario general de la Universidad, señor Arribas.

El alcalde, don José González Bequer, les dió la bienvenida en nombre de la ciudad, deseándoles que su estancia en ella les sea lo más grata y rogándoles que cuando vuelvan a sus países sean portadores de esta paz y tranquilidad que reina en España, bajo el régimen y a las órdenes de nuestro Caudillo.

Palabras del señor Jiménez Rueda

El delegado de Méjico, señor Jiménez Rueda, en nombre de los demás delegados, contestó al alcalde, diciéndole que para ellos era un gran honor el venir a esta ciudad y el haber sido recibidos por el Ayuntamiento. Añadió que para ellos era motivo de gran emoción el encontrarse en esta ciudad, tan ligada a la historia de los Reyes Católicos, y que estaban plenamente convencidos de que sin el conocimiento de los archivos españoles no se puede reorganizar la historia de los pueblos iberoamericanos.

Por último, el secretario general de la Universidad, señor Arribas, pronunció unas palabras como representante del director general de Archivos y Bibliotecas, para agradecer al Ayuntamiento las atenciones que los miembros del Congreso habían tenido.

A continuación, y acompañados del alcalde y concejales, los miembros del Congreso visitaron detenidamente las dependencias de la Casa Consistorial, así como la biblioteca y archivo. Los congresistas quedaron tratamente satisfechos de esta visita.

Por último, en el salón de recepciones

fueron obsequiados con una copa de vino español. EN EL COLEGIO DE SANTA CRUZ

Ayer por la mañana los congresistas visitaron el Colegio de Santa Cruz y su magnífica biblioteca. Esta visita fue dirigida por el jefe del Servicio Universitario de Archivos y Bibliotecas. A las doce visitaron la Universidad, asistiendo a un acto en el Aula Magna, y a continuación fueron obsequiados en una de sus dependencias.

Por la tarde fueron recibidos en la Diputación Provincial por su presidente y diputados, acto al que acudieron con el excelentísimo y magnífico señor rector de la Universidad y otras autoridades. En su despacho, el camarada Juan Represa de León les dió la bienvenida, tras unas palabras de presentación de los

congresistas del señor Mendizábal. El congresista representante de Filipinas pronunció unas emotivas palabras sobre la odisea de la enseñanza del castellano en su país, y por último don Filemón Arribas, secretario de la Universidad, en nombre del director general de Archivos, les dirigió unas palabras de despedida, deseando que prontamente puedan reunirse de nuevo estas u otras personas en un nuevo Congreso, seguramente en el Brasil, para estrechar aún más los lazos espirituales de fe, de idioma y cultura de los países de la Hispanidad.

Finalmente fueron obsequiados por la Diputación con un vino español, tras la visita efectuada a algunas dependencias de la Corporación.

Los leñonarios franceses y los comandos leales del Vietnam, en su lucha por llegar a Phu To, ocuparon el nudo de comunicaciones y el centro de abastecimiento de los rojos, situado a cuarenta y ocho millas al noroeste de Hanoi.

Un portavoz de las fuerzas dice que éstas encontraron sólo débil resistencia y que están dedicadas a la labor de limpieza en la zona de Phu To. Este era el principal objetivo del ataque con el que se trataba de cortar las comunicaciones de los rebeldes y desorganizar sus servicios de abastecimientos en la zona.

Las lluvias torrenciales y las bajas nubes no han permitido operar a la aviación francesa.—Efe.

En este programa hablará también el presidente Truman, desde Kansas City.—E9fe.

EISENHOWER Y STEVENSON, FRENTE A FRENTE POR 531 VOTOS

Washington, 3.—Tanto los republicanos como los demócratas pronostican hoy públicamente una aplastante victoria propia para mañana, día en que se espera que en general el tiempo sea bueno, y en que puedan votar más de 55 millones de norteamericanos para escoger el 33.º Presidente de los Estados Unidos.

Sin embargo, en privado, cada parte está contando con una exigua mayoría de los 266 votos requeridos para enviar su nombre a la Casa Blanca el 20 de enero, como sucesor de Harry S. Truman.

Los dos partidos también pugnan febrilmente por el control del Congreso.

Eisenhower terminará la campaña electoral en Boston con una serie de discursos, juntamente con su compañero de candidatura, Nixon. Stevenson hablará en Chicago, en un programa de televisión y radio que se calcula costará unos 230.000 dólares.

BEVAN frente a MORRISON

En pugna por la vicejefatura parlamentaria de los laboristas

Londres, 3.—El jefe laborista izquierdista, Aneurin Bevan, está pensando en oponerse a Herbert Morrison en la pugna por la vicejefatura del grupo parlamentario del partido laborista.

“Daily Herald”, órgano semi-oficial del partido, dice que ha decidido en el fin de semana imponer la posición de Morrison en las elecciones del partido. Las designaciones de candidatos se clararán miércoles y el partido decidirá entonces la fecha de su elección. Bevan mismo no ha anunciado ninguna decisión. El citado periódico apoya el ala moderada del partido contra Bevan.

Morrison, que sucedió a Bevan como secretario del Foreign Office fue derrotado por el bevanista Richard Crossman en la reciente Conferencia anual, cuando se eligieron los cargos de la Comisión Ejecutiva.—Efe.

Escuadrillas de aviones yanquis sobre Gibraltar

Tarifa, 3.—Desde las últimas horas de la tarde de ayer y durante toda la madrugada volaron sobre el Estrecho de Gibraltar, a bastante altura, nueve diez escuadrillas norteamericanas de seis aviones cada una. Probablemente procedían de las bases y a qui del Marruecos francés, y se dirigieron hacia el Mediterráneo para participar en las mayores maniobras que se realizarán en el citado mar por las potencias firmantes del Pacto del Atlántico.

En un 500 por ciento ha subido la vida brasileña desde 1939

Sao Paulo (Brasil), 3.—En los últimos trece años, la vida subió en un quinientos por ciento. El departamento de Estadística de aquella ciudad señala que el período del ascenso va desde diciembre de 1939 a septiembre de 1952. El aumento del costo de vida en los primeros ocho meses de 1952 fue, según el mismo Departamento, del 17 por ciento.—Efe.

El pasado sábado, por la noche, llegaron a nuestra ciudad los delegados del Primer Congreso Iberoamericano de Archivos, Bibliotecas y Propiedad Intelectual. El domingo oyeron la Santa Misa en la capilla universitaria del Colegio de Santa Cruz y a continuación, en autocar, se trasladaron al pueblo de Simancas, donde visitaron el Archivo, acompañados del director del mismo, señor Magdaleno. Terminada la visita, en el Ayuntamiento de la villa fueron obsequiados por la Corporación municipal, trasladándose a continuación a Valladolid.

Por la tarde visitaron una visita al Museo Nacional de Escultura, donde fueron recibidos por el director del mismo, señor Cosío. También visitaron la Casa de Cervantes y otros monumentos artísticos y religiosos de la capital. En todas estas visitas, los delegados del Congreso fueron acompañados por el cronista oficial de la ciudad, por el secretario general de la Universidad, que ostentaba la representación del director general de Archivos y Bibliotecas, y por varios archiveros vallisoletanos.

A las siete y media de la tarde los miembros del Congreso de Archivos y Bibliotecas fueron recibidos en la Casa Consistorial en una brillante recepción. Guardias de la Policía municipal de Gala y maceros y timbaleros esperaban a los citados congresistas en la puerta principal, cuya escalinata estaba adornada con profusión de flores y guirnaldas. Los miembros del Congreso, entre los que se encontraban varios delegados de los países hispanoamericanos y de Filipinas, subieron al salón de recepciones y momentos después fueron recibidos por el alcalde de la ciudad en su despacho oficial. Con los congresistas también se encontraban el rector de la Universidad, doctor Díaz Cansej; fiscal superior de la Vivienda, don Blas Sierra; teniente fiscal de la Audiencia, señor Sanz Tabares; delegado de Hacienda, señor Mosquera; concejales del Ayuntamiento y el secretario general de la Universidad, señor Arribas.

El alcalde, don José González Bequer, les dió la bienvenida en nombre de la ciudad, deseándoles que su estancia en ella les sea lo más grata y rogándoles que cuando vuelvan a sus países sean portadores de esta paz y tranquilidad que reina en España, bajo el régimen y a las órdenes de nuestro Caudillo.

Palabras del señor Jiménez Rueda

El delegado de Méjico, señor Jiménez Rueda, en nombre de los demás